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XXVI. évf. 5. szám (26. Jahrg. Nr. 5.)
OíTik-

Az európai magyar katolikusok lapja

Gyújfid fő! bennünk 
a szeretet füzét!

Közeledik pünkösd ünnepe. Ilyenkor 
mint minden pünködkor, újból és újból 
választ kell adnunk a kérdésre: Miért 
mondta Jézus tanítványainak: „Vegyé­
tek a Szentlelket”? Miért volt és van 
szüksége Jézus tanítványainak a Szent­
iélekre? Válaszunkban segítsenek Halász 
Píhsz ciszterci atya gondolatai:

1. Hogy ne legyünk értelmetlenek — 
A Biblia találó képet fest a bábeli nyelv­
zavarról: a toronyépítők egyszer csak 
nem értik meg egymás szavát. Akik 
együtt kezdték, most egymás ellen for­
dulnak; a munkahelyből harctér, az épü­
letből romhalmaz lesz. Ennek ellenkező­
je a pünkösd. Péter apostol arámul be­
szél és mindenki a saját anyanyelvén ér­
ti. Szétszóródás helyébe egység, zavar 
helyébe megértés lép. Újra éled a re­
mény és a jövő. A romok helyébe új 
világ épül. A Szentlélek fölszakítja a szűk 
korlátokat, nyelvek, fajok, osztályok és 
nemzedékek megértik egymást. Ettől 
kezdve egyetlen fontos kérdés sem ma­
rad válasz nélkül. Azt mondja az írás, 
hogy „a Szentlélek elvezet a teljes igaz­
ságra, hogy .mindenre megtanít és 
..mindenre emlékeztet" .amire Jézus ta­
nított. Akit a Szentlélek tanít, az tudja az 
élet értelmét, a szenvedés szerepét és a 
kereszt titkát. Körülöttünk a világ telve 
hangzavarral és ellentmondásokkal. A 
politikusok tárgyalnak, megértés nincsen, 
mert Szentlélek nincs közöttük. A prob­
léma nem akusztikai, hanem bábeli; nem 
hiszik, nem igénylik és nem kérik a 
Szentlelket. A világ zűrzavarában nekünk 
kell pünkösdi néppé lennünk, telve igaz­
sággal és Szentlélekkel, telve kölcsönös 
megértéssel és figyelemmel.

2. Hogy ne legyünk lélektelenek — 
Miből tevődik össze emberi világunk? 
Anyagból és szellemből. A ma­
téria a nyersanyag, belőle a szellem gé­
peket szerkeszt, műszereket konstruál, 
épületeket emel és civilizációt teremt. 
Lesz könyvtár és színház, kórház és 
üzem, iskola és kaszárnya. Bemegyek az 
ilyen városba és mit találok? Autók ro­
bognak, gépek dübörögnek, emberek 
nyüzsögnek. Itt tanulnak, ott meg szóra­
koznak. Telve vannak a kirakatok áruk­
kal, a rádióból zene árad. Szinte eiszé- 
dülök a dolgok sokféleségétől. Egy idő 
után mégis hiányérzetem támad. De hi- 
sze anyag van bőven,, szellemben sincs 
hiány, — virágzik a tudomány és művé­
szet. Hát akkor mi hiányzik? A lélek. 
Épületek hosszú sora egymás mellett, 
rengeteg vas és beton van beléjük épít­
ve, de léíektelenek. Családok szép ott­
honokban, stílbútorokkal és kocsival, 
csak éppen a lélek hiányzik belőlük. Tár­
sadalom tetve adminisztrációval, hivata­
lokkal, ügyintézéssel és mégis úgy érzem 
magam benne, mint a hangyabolyban, 
nem találom a lelket. Az egész olyan, 
mint a madár szárny nélkül, mint a hajó 
motor nélkül, mint az óra rugó nélkül. Jé­
zus tudja, hogy nem elég az anyag és a 
szellem, ezért küldi a Szentlelket, hogy 
ne legyünk lélektelenek. Melegség, mo-

FRANK MIKLÓS:

Élet - anyák nélkül?
IDŐSZERŰ EMLÉKEZTETŐ ANYÁK NAPJÁRA

Májusban — hol a hónap első, hol má­
sodik vasárnapján — világszerte Anyák 
Napját ünnepük. Ennek a megemléke­
zésnek az a célja, hogy kiki saját édes­
anyjára gondoljon, akinek életét köszön­
heti, aki a világra hozta, táplálta, gond­
ját viselte. A gyermeki hála napja ez 
azért a mérhetetlen szeretetért, a meg­
számlálhatatlan áldozatért, amelyet az 
édesanyák értünk hoztak. Egy csokor vi­
rág, egy kis levél, egy telefonhívás ki 
tudja fejezni ragaszkodásunkat, legalább 
egyszer egy esztedöben, ha és ameddig 
erre lehetőség nyílik. De az is, akinek 
édesanyja már hazatért Isten szereteté- 
be amelyről Izajás próféta azt állítja, 
hogy „anyai", imájában megemlékezhet 
róla és ezen az úton fejezheti ki iránta 
érzett háláját. Hogy miért éppen május­
ban? Ez - gondolom — nem szorul to­
vábbi magyarázatra: május hónapja a 
virágba boruló életé s ezzel azé a pom­
pázó tavaszé, amely az életet továbbadó 
édesanyák jelképe. Mi katolikusok ezt 
a hónapot minden anyák anyjának, a 
Szűzanyának ajánljuk, aki által a „Virá- 

soly, érdeklődés, tapintat, figyelem, ked­
vesség, készség, hála és tisztelet árad­
jon belőlünk.

3. Hogy ne legyünk szeretetlenek - 
Manitoba királyról) jegyezték föl, hogy az 
év egy meghatározott napján követeket 
küldött szerte az országba. A királyi tűz­
helynél meggyújtották fáklyájukat és ve­
le lobbantották lángra mindenfelé a csa­
ládi tűzhelyeket. Ez a pünkösd ünnepe. 
A mennyei hajlékból száll le Szentlélek 
tüzes lángok formájában és fölgyújtja 
hívei szivében a szeretet füzét. Vannak 
bennünk másfajta tüzek is: a gőg láng­
jai, melyek kínozzák és bekormozzák 
lelkünket, keserű füstje megzavarja látá­
sunkat. Aztán ott vannak a tisztáta- 
lanság tüzei, olyanok, mint a csend­
ben terjedő tetőtűz; lent a házban nyu­
godtan alusznak, fejük fölött pedig már 
izzanak a gerendák. Ott sziporkázik a 
harag tüze, az ingerültség, idegesség, 
elégedetlenség és fölfortyanás lángjai, 
melyek között elég a családi béke és föl- 
perzselödik minden barátság. Jöjj, Szent­
lélek, oltsd ki ezeket a pusztító tüzeket 
és gyújtsd föl bennünk a szeretet lángját. 
„Ne szomorítsátok meg Isten szent Lel­
két, amellyel megvagytok pecsételve”, 
mondja az apostol (Ef 4,30). Arra pecsé­
teltek meg bennünket, hogy fáklyák le­
gyünk, fényt és meleget árasszunk. Jöjj, 
Szentlélek, légy világosság az értelem­
ben, melegség a szívemben, vidámság 
a kedélyemben, erő az akaratomban és 
vígasztalás a szenvedésben. Jöjj, Szent­
lélek, tedd személyiségemet vonzóvá, 
egyéniségemet szeretetreméltóvá, élete­
met sugárzóvá, hiszen „Isten szeretete 
van kiöntve szívünkben a Szentlélek ál­
tal". (Róm 5,5)

P. Gyúrás István (Weingarten) 

gok Virága", Isten Fia, emberré lett és 
aki életét annak szolgálatába állította, 
aki maga az élet és aki azért jött, 
hogy életünk legyen s az bőséges le­
gyen.

Mindez szép és jól hangzik. És mégis 
kissé paradoxnak tűnik, ha Anyák Napját 
azokban az országokban ülik meg, ahol 
az anyaságot egyre inkább megterhelés­
nek, sőt egyenesen tehernek ,az önmeg­
valósítás akadályának tekintik, ezzel 
szemben azokat az asszonyokat, akik 
vállalják az anyaságot, ostobának és pri­
mitívnek kiáltják ki, mert nem volt meg 
a magukhoz való eszük, hogy „vigyáz­
zanak", vagy ha már „megtörtént a baj", 
nem gondoskodtak róla idejében, hogy 
nemi életüknek ezt a „kellemetlen követ­
kezményét" megfelelő beavatkozással 
kikapcsolják. Mire jó hát - ilyen körül­
mények között — az Anyák Napja? Nem 
lenne jobb egyszerűen megfeledkezni 
róla, hiszen csak ál-nimbusszal övezi az 
anyaságot, amely pedig a nők „rabszol­
gaságának" leghathatósabb eszköze?

Nem szólhatok a nők nevében, külö­
nösen nem azok nevében, akik le akar­
ják rázni ezt a „rabigát". Én az „ostobák 
és primitívek" oldalán állok és meg. va­
gyok győződve róla, hogy még mindig 
ők vannak többségben. Velük együtt azt 
gondolom, hogy most kell csak igazán 
Anyák Napját ünnepelni, amíg még nem 
késő, amíg még akadnak szép számmal, 
akik nem akarják minden eszközzel meg­
erőszakolni a természetet. Mert az anya­
ság nem azonos a „terhességgel": az 
anyaság nem csupán testi folyamat, ha­
nem új életforma, hivatás, beteljesedés. 
Anyának lenni annyit jelent, mint életet 
őrizni, azt kibontakoztatni, továbbadni - 
s ezt a női, asszonyi személyiség minden 
képességének, belső erejének teljes be­
vetésével: értelem kell hozzá és akarat 
és szív ...

Az ember manapság gyakran hallhatja, 
ha asszonyoknál valaki foglalkozásuk 
után érdeklődik: „Csak háziasszony va­
gyok és anya..." — Mi az, hogy csak? 
Hát lehet egy feladatkört, amely teljes 
embert követel, sokoldalúságot, óriási 
önfegyelmet, acélidegeket, állandó éber­
séget s ezt napi 24 órán át megállás nél­
kül, a „csak" szóval jelölni? És ha vc-sz- 
szük azt a tömkeleg tudást és ismeretet, 
amellyel egy „csak háziasszony és anya" 
rendelkezik, kezdve a gyermeklélektan­
tól és pedagógiától az egészségügyi ápo­
lásig, a háztartásvezetéstöl az élelmezés 
csinja-binjáig, a főzéstől a kozmetikáig, 
akkor egy ilyen asszony minden társnő­
jét túlszárnyalja, különösen azokat, akik 
folyton folyvást önmegvalósításról lefe­
tyelnek, valójában azonban éppen ezt 
akadályozzák meg. Mert semmisem se­
gíti elő oly mértékben a női egyéniség 
kibontakozását, mint az anyaság. Vi­
szont azok az asszonyok, akiknek lelke 

(Folytatás a 3. oldalon.)

Vasárnapi 
gondolatok

HÚSVÉT 7. VASÁRNAPJÁRA
(május 15.)

Most tehozzád megyek, ezeket (a ki­
nyilatkozásokat) elmondom a világban, 
hogy az én örömöm teljes legyen ben­
nük”. (Jn 17,13)

Jézus búcsúzik. Nem úgy, ahogy mi 
szoktunk, vigasztalva egymást a viszont­
látással. Búcsúbeszédében beemeli a föl­
dön lévő apostolokat az Atya világába, 
gondoskodó szeretetébe, megőrző ke­
gyelmébe . . .

A tények nyilvánosságra hozatalával 
elmondja Jézus az ő bensőséges örömét 
az Atyában. A mi örömünk — család­
ban, barátokban — nem szokott oly át­
fogó lenni, hogy arról sokat beszéljünk, 
Jézus öröme az Atyában teljes és tökéle­
tes. S a mienk . . .

Búcsúzása alkalmával nem tartja meg 
Jézus az ő örömét saját magának: át­
adja a tanítványoknak. Ha megkérdez­
nénk az embereket, van-e örömük Is­
tenben, vagy Jézusban — netalán az 
Egyházban — furcsa válaszokra szá­
míthatnánk — ha egyáltalán válaszol­
nak a kérdezettek.

Jézus és az Atya elsősorban örömöt 
akar nekünk, bennünk okozni: nem szi­
gorú bírók, elítélők és büntetők ők. Még­
is: micsoda lényegbevágó különbség áll 
fenn Isten örömosztó akarata és a mi ér­
zéseink, észrevételünk, gondolkodásunk 
közötti. . .

PÜNKÖSD VASÁRNAPJÁRA 
(május 22.)

„Ha eljön a Vigasztaló, akit az Atyá­
tól küldök, az igazság Lelke, aki az 
Atyától származik, ő majd tanúságot 
tesz rólam. Tegyetek ti is tanúságot ró­
lam, hiszen kezdettől fogva velem vol­
tatok”. (Jn 15,26—27)

Jézus különböztet: a saját szempont­
jából Vigasztalót küld, mert erre van 
szüksége tanítványainak. /Íz Atya szem­
szögéből nézve az Igazság Lelkét küldi 
— mindkettő ugyanaz a Szentlélek. Vi­
szont szívmelegítő vígasztalás nélkül az 
apostolok keveset tudnának kezdeni az 
Igazság Leikével.

A Lélek tanúságot tesz Jézusról. Em­
beri gyengeségü(n)k miatt nem elégsé­
ges Jézus élet-tanúsága, amelyet a tanít­
ványok éveken keresztül saját szemük­
kel láttak, fülükkel halottak, esetenként 
tapasztaltak. A Lélek tanúsága tehát 
egyrészt oly belső erőt és bátorságot ad, 
hogy a látottakat, hallottakat minden 
körülmények között kimondják, tanú­
sítsák . . .

Másrészt a Lélek rendszerezi, helyes 
rendbe teszi a kinyilatkoztatott ténye­
ket és megvéd a tévedéstől. Akt elég 
alázatos a Lélek indítását elfogadni, azt 
megvédi az isteni igazságok téves hirde-

(Folytatás a 2. oldalon.)
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PROF. DR. MEHRLE TAMÁS OP.:

Az új katekizmus a támadások kereszttüzében
Az Életünk előző számaiban már tá­

jékoztattuk olvasóinkat az új katekiz­
mus megjelenéséről és tartalmáról. Ma­
ga az a tény, hogy ez a katekizmus vá­
rakozáson felüli nagy számban kel cl 
és hogy jóformán minden nyelvre való 
fordítását célbavettók, arra enged követ­
keztetni, hogy a világ katolikusai min­
denütt lelkesedéssel fogadták. Ez nagy­
jából meg is felel az igazságnak. Csak­
ugyan mindenütt vannak hívők, akik 
örömmel olvassák. De ha a különböző 
katolikus teológiai folyóiratokat forgat­
juk, lehetetlen észre nem vennünk, hogy 
ez a lelkesedés korántsem osztatlan, s 
hogy komoly kifogások, negatív bírála­
tok is láttak és látnak napvilágot. S itt 
nem kisebbfajta, inkább a szerkesztés 
módjára, beosztásra, a könyv megjele­
nési külsejére vonatkozó kritikákra gon- 
dőlünk. Nyilvánvaló, hogy ily nagy mű

VASÁRNAPI GONDOLATOK
(Folytatás az első oldalról.)

lésétől. Végül a Lélek megvédi a hirde­
tőt saját nagyravágyásától és a7. ezt kö­
vető bukástól. . . Gondoljunk egyes 
„kritikus lelkekre”, akik — ma is — él­
vezik saját mártíromságérzésüket, nem 
ritkán az Egyház fölött. . .

SZENTHÁROMSÁG VASÁRNAPJÁRA 
(május 29.)

„Én veletek vagyok minden nap a 
világ végéig”. (Mt 28,20b)

Bár a magyar nyelv nem szokta kiten­
ni a személyes névmást, mert nincs rá 
szükség, itt az „Én” szóval kiemeli Jé­
zus a maga személyét, ami magában fog­
lalja isteni lényét s az ebből következő 
gondoskodást, irgalmat, a legkülönfé­
lébb segítségeket . . .

Megmondja, hogy apróságokban, a 
percek, órák problémáiban is velünk van, 
naponta, sőt óránként. . .

Lezárja az állítás teljességét az embe­
ri élet végső pillanata, a világ vége. Ve­
lünk marad az utolsó percig. Nem vi­
gasztaló? . . .

KRISZTUS URUNK SZENT TESTE 
ÉS VÉRE - ŰRNAPJA 

(június 2.)

Jézus elküldte két tanítványát: „Men­
jetek a városba. Találkoztok egy ember­
rel, aki vizeskorsót visz. Kövessétek, s 
ahova megy, ott mondjátok a házigaz­
dának: A Mester kérdezi, hol az a szál­
lás, ahol elfogyaszthatom tanítványaim­
mal húsvéti vacsorámat? Ő mutat egy 
tágas, emeleti termet. Ott készítsétek 
el”. (Mk 14,13—15)

A körülményes helyzetet aprólékosan 
magyarázza Jézus, közben jövendöl, 
mert a vizeskorsót vivő ember ekkor 
még el sem indult vízért. Jézus az időt is 
tudja, amikor találkoznak a vízhordó­
val tanítványai. Azt is, melyik házban 
lakik. Jéus látja a jövőt — a miénket 
is. Tudunk-e rá hagyatkozni, ha nem is 
mondja el nekünk . . .

Hallatlan szuverénitásról tanúskodik 
a mondat)űzési Isten abszolút szuvere­
nitásáról . . .

Jézus nem (csak) a húsvéti vacsorát a- 
karja elkölteni, hanem a „Húsvéti va­
csorámat”, azaz a sajátját/ Ez pedig más, 
mint a megszokott hagyományos ünnep­
ség. Ez Jézus egyéni, isteni ünnepe. Ért­
jük ezt? . . . 

sohasem tehet eleget minden ízlésnek és 
igénynek, mindig lehet jobbat és tökéle­
tesebbet elképzelni és kívánni. Ám épp 
a teológiai szakiratokban, közismert teo­
lógusok tollából jelentek meg komoly 
vádak, sőt szenvedélyes támadások is. 
Mondanunk sem kell, hogy ez egyes hí­
vőkben, — akik minderről ha nem is 
közvetlenül, de közvetve tudomást sze­
reznek —zavart és a katekizmus iránt 
bizalmatlanságot idézhet elő és a hitben 
való bizonytalankodásra is vezethet. 
Ezért tartjuk hasznosnak, hogy e cikk­
sorozat keretében ezeket a bírálatokat 
közelebbről megvizsgáljuk, kiértékeljük 
és ezáltal, egyben a mai kor egyházának 
teológiai problématikájára rámutatunk.

Kritikák érkeztek jóformán minden 
oldalról. Szélsőséges integristák azért 
támadják a katekizmust, mert a II. vati­
káni zsinat tévedéseit felújítja. így, hogy

AZ ÉVKÖZ! 10. VASÁRNAPRA 
(június 5.)

/4z írástudók, akik Jeruzsálemből 
jöttek, azt mondták: „Belzebub száll­
ta meg” és: „A gonosz lelkek fejedel­
mének segítségével űzi ki az ördögöket”. 
Ám ő magához hívta őket és példabe­
szédekben szólt hozzájuk...” (Mk 3, 
22—23)

Emberi gyengeség, hogy rosszra gon­
dol az ember, ha nem ért, nem lát át 
valamit. Az ember életében ott van a 
rossz, nem is olyan könnyű állandóan 
ellenállni neki. Hamar eljuthat valaki 
a belátásig: Jézus megszállt ember . . . 
(Lásd az evangélium előző verseit.)

Amit a farizeusok állítottak, az ki­
meríti az istenkáromlás és hazugság tu­
datos tényét. Súlyosbító körülmények: 
előre megfontolt, eltökélt szándékból 
felépített és végrehajtott tényét. Másod­
szor: mindennek tudatos és nyilvános 
terjesztését súlyos rágalmazás által, Jé­
zus személyének, tetteinek és szavainak 
lejáratása céljából, Sőt: nevetségessé té­
tele céljából. Hol találkozunk ma ilyen 
tényekkel? . . .

Felismerjük-e a mai kor — sok eset­
ben különféle módon álcázott, takart 
és átmagyarázott vagy bemagyarázott 
istenkáromkodásait? . . . És mit teszünk 
ilyenkor? . . .

Mindezek ellenére Jézus nem zavarja 
el, nem taszítja el a bűnös vádaskodó- 
kat. Hozzájuk is küldetett, ezért tanítja 
őket. Megtérni viszont saját magunknak 
kell, ezt helyettünk nem teheti senki 
sem.

AZ ÉVKÖZI 11. VASÁRNAPRA 
(június 12.)

„Amikor a termés engedi, az ember 
fogja a sarlót, mert itt az aratás”. (Mk 
4,29)

Századunk embereinek nagy része 
messze került a természettel való együtt­
éléstől, aminek régen meghatározó ele­
me volt a termés iránti aggódás. Gépeik 
nem lévén, minden vidék hozzávetőle­
gesen annyit termelt, amennyit el tud­
tak helyben adni és elfogyasztani. Ha 
kimaradt a termés, éheztek. Ezért volt 
öröm, ha elérkezett az aratás ideje. . .

Jézus a termés és aratás képében min­
ket is ért. Elvárja, hogy mi is értsünk 
belőle . . .

Közismert tény, hogy létezik föld és 
ég. Következőleg van földi és „égi” ara- 
tas. . . Csupán ez utóbbinál nem az em­
ber fogja a „sarlót” . . . Fejős Oltó 

csak egyet említsünk, Simoulin szerint 
a katekizmus nem egyéb mint végpont­
ja, befejezése és szintézise a teológia 30 
éves zsinati összeomlásának. Sok integ- 
rista azon a nézeten van, hogy maga a 
zsinat tért el az igazi katolikus hittől s 
a katekizmus semmiben sem igazítja ki 
a zsinat tévedéseit, nevezetesen ökume­
nikus beállítottságát. Minthogy mi a 
szinat tanítását követjük, e szélsőséges 
állásfoglalást egyszerűen figyelmen kí­
vül hagyjuk.

Nem akarunk már ez alkalommal ér­
demlegesen e kritikákkal foglalkozni, 
inkább csak ízelítőnek a katekizmus el­
leni támadások gazdag szókincsére, hogy 
ne mondjuk szóvirágaira szeretnénk rá­
mutatni.

Küng H. szerint a katekizmus a ró­
mai iskola-teológiának eléggé szimpla 
terméke, évszázadunk fiaskója; a plébá­
nosok, teológiai tanárok fegyelmezésé­
nek eszköze akar lenni s „kövérségével” 
palástolja tartalmatlanságát. Greinacher 
N. esztelenségnek tartja, hogy a kate­
kizmust egy római „mufti” dekrétuma 
alapján az egész világ számára kötele­
zőnek kelljen tartani. A római centraliz­
mus ezzel megfosztja a keresztényeket 
nagykorúságuktól. Wiederkehr D. sze­
rint a katekizmus a zsinati jó kezde­
ményezéseket el akarja fojtani. Az egyik 
német nagy újság a katekizmusban újabb 
bizonyítékát látja annak, hogy az egy­
házban mennyire uralkodik még az ab­
szolutizmus. Egy másik napilap szerint 
ezek után a konfliktus elkerülhetetlen, 
mert a katekizmus kötelezni akar, amit 
manapság nem fogadhatunk el. Ismét 
egy másik újság szerint a katekizmus 
összetéveszti a hitet a gyermeki enge­
delmességgel.

De a komolyabb teológusok sorában 
is akadnak, akik szigorúan kritizálják a 
katekizmust. így Eries II. gúnyosan 
megjegyzi, hogy a katekizmus olyan kér­
désekre ad választ, melyeket senki sem 
vetett fel. Biesinger A. úgy találja, hogy 
a katekizmus nem tekinthető hitünk rö­
vidítésén összefoglalásának, ahogy a 
pápa ezt mondja. Vermeyen H. azt ál­
lítja, 'hogy a katekizmus tanítását csak 
fideista magatartással lehet magunkévá 
tenni. Mieth D. szerint a katekizmus 
nélkülözi a demokrácia hangját, úgyhogy 
visszadobva érezzük magunkat az er­
kölcstan kőkorszakába. Hilberath B. ]. 
vakmerőnek és veszélyesnek tartja a va­
tikáni hivatalnokoknak azt az igényét, 
hogy a központból akarják áttekinteni 
az egész világ egyházát. Szerinte szük­
ségünk van nem az egész egyház szá­
mára megszabott katekizmusra, hanem 
az egész egyház hitéből fakadó katekiz­
musra. Rammers W. felháborodottan 
felkiált: „csak nem mondhatjuk fiatal­
jainknak, hogy fajtalanul élnek”.

König bíboros e kritikákról lakonikus 
rövidséggel úgy nyilatkozott, hogy a 
nyugati világ mai szellemét tükrözik. 
Végül említsük meg Thurian Max véle­
ményét, aki szerint a katekizmust fi­
gyelemre méltó kiegyensúlyozottság jel­
lemzi. Thurian kiemeli a katekizmus 
ökuménikus dimenzióját is.

A következő cikkeinkben a komo­
lyabb kritikákra részlegesen kitérünk.

Rövidesen piacra kerül kínai nyelven 
is a katolikus egyház katekizmusa — je­
lenti a párizsi „Eglise d’Asie” informá­
ciós szolgálat. A fordításra egy kilenc 
tagú bizottság kapott megbízást s elő­
reláthatólag mar ez év nyarán elkészül­
nek a munkával.

GÖRÖG KATOLIKUS PÜSPÖKÖK 
A PÁPÁNÁL

II. János Pál pápa kihallgatáson fo­
gadta azokat a romániai görög katoli­
kus püspököket, akik a Keleti Egyházak 
Kongregációjának kezdeményezésére ja­
nuár 17—22-ig ülést tartottak a Vati­
kánban.

Az összejövetelen a főpásztorok mellett 
közvetlen munkatársaik, továbbá sze­
mináriumi rektorok is részt vettek. Je­
len volt John Bukovsky érsek, romániai 
apostoli nuncius, valamint a Római Kú­
ria különböző hivatalainak szakértői. A 
mintegy 40 résztvevő az összejövetel 
során a következő témaköröket vitatta 
meg: liturgia, papképzés, katekézis, a vi­
lági hívek apostolkodása, ökumenikus 
kapcsolatok.

A Szentatya a román görög katolikus 
püspökökhöz intézett beszédében arra 
mutatott rá, hogy a párbeszéd a legmeg­
felelőbb eszköz a keresztények egysége 
felé, különösen a katolikusok és az or­
todoxok közötti kapcsolatokat illetően. 
A főpásztorokat a rájuk kényszerített 
elszigeteltség megakadályozta abban, 
hogy teljes mértékben részt vehessenek 
a II. Vatikáni zsinaton. Ezekben a na­
pokban azonban a zsinat megújító élet­
erejétől áthatva feismerték, hogy az 
evangéliumi üzenet hihetősége nagy mér­
tékben függ a papok helyes kiképzésé­
től, a személyiség harmonikus fejlődésé­
től, a lelki élettől, amelyet a liturgia és 
a személyes ima táplál.

A pápa visszaemlékezett arra, hogy 
a főpásztorok három évvel ezelőtt vé­
gezték első ad limina látogatásukat. Az 
a találkozó történelmi esemény volt, kez­
dete a keresztény élet újjászervezésének, 
a 40 éves szenvedés és megaláztatás után. 
Fő feladatukként a papok képzését je­
lölte meg. Sürgette a bizánci hagyomá­
nyú liturgia elmélyítését, különös tekin­
tettel a liturgikus könyvek mielőbbi ki­
nyomtatására. Ez hozzájárulna az egy­
ház valódi újjászületéséhez, valamint a 
közös örökség tudatában elősegítené az 
ortodox egyházhoz fűződő kapcsolatok 
megszilárdítását. A pápa reményét fe­
jezte ki, hogy számos fiatal az egyház­
ban találja meg élete értelmét.

Beszéde végén a pápa külön üdvöz­
letét küldte Todea bíborosnak, aki szen­
vedéseivel is egyházának áldozta életét, 
majd imáiról biztosította az egész román 
nemzetet. VR / MK

ORTODOXOK PÁLFORDULÁSA 
ROMÁNIÁBAN

Évek óta elkeseredett harc folyik a 
romániai keresztény egyházak és a kom- 
nizmusból átvedlett Iliescu rendszere 
között a vallásügyi törvények véglegesí­
tése, illetve életbeléptetése körül. Most 
arról kaptuk a megdöbbentő hírt, hogy 
a romániai görögkeleti ortodox egyház 
- eddigi állásfoglalását sutba dobva — 
elutasította a többi egyházi oktatási in­
tézmények, valamint az elkobzott egyhá­
zi ingatlanok visszaadására hozott ko­
rábbi indítványokat. A romániai egyhá­
zak és a vallásügyi államtitkárság képvi­
selőinek tanácskozásán legutóbb elfoga­
dott tervezetből ezeket egyszerűen „ki­
felejtették". Az ortodox pálfordulásról 
„Egyháziak — egyházi iskolák ellen" cím­
mel az Új Ember január 16-i számában 
kitűnő cikk olvasható Beke György tol­
lából. (— ij—)

*
A kolozsvári román görögkatolikus 

püspök, Gheorghe Gutiu felhívással for­
dult a nyugat-európai egyházakhoz egy 
új székesegyház felépítése terveinek tá­
mogatást kérve. Jelenleg a görögkatoli­
kus románok istentiszteleteiket szabad ég 
alatt kénytelenek megtartani.
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ötven éve bombázták le Montecassinót
ÉRDEKES ADALÉKOK A VILÁGHÍRŰ DENCÉSKOLOSTOR PUSZTULÁSÁRÓL 

ÉS MŰKINCSE! NAGYRÉSZÉNEK MEGMENTÉSÉRŐL

Montecassino bombázásában az utol­
só pillanatokig nem hittek a bencés pá­
terek. A Vatikáni diplomácia álladóan in­
terveniált a szövetségeseknél, hogy a 
nyugati szerzetesség fökolostora ne vál­
jék a háború áldozatává. Amikor, 1944 
február 15-én a Rend két küldötte: Fi- 
delis von Stotzinger apát-prímás és 
Augustinus Mayer bajor bencéspáter 
megjelent a Vatikáni államtitkárságon egy 
utolsó pápai intervenció érdekében, — 
az első bombák már hulltak a bencés­

/4z újjáépült Montecassinóban

rend bölcsőjére, Montecassinóra és az 
alatta fekvő Cassino városkára.

Két nappal az iszonyú légitámadás 
után — Mayer páter elbeszélése szerint 

Élet - anyák nélkül?
(Folytatás az első oldalról.)

legmélyéről kiveszett az anyai elhivatott­
ság, előbb vagy utóbb női mivoltukból 
is kivetkőznek.

Ez persze nem jelenti azt, hogy min­
den asszonynak gyermekeket kell világ­
ra kell hoznia és azt sem, hogy ne lehes­
sen tevékeny bármilyen munkakörben. 
Igenis fontos,hogy a női társadalom kép­
viselői jelen legyenek az élet minden te­
rületén: a kultúrában, a tudományos és 
társadalmi életben, a közgazdaságban és 
a politikában is. Nem fér hozzá kétség, 
hogy férfi kollégáikkal legalábbis egyen­
értékű lesz teljesítményük. De bármit 
tesznek, dolgoznak, alkotnak is, azt te­
gyék női mivoltuk teljességében, asszo- 
nyi és anyai módon, az életre, annak 
megőrzésére és kibontakozására irá­
nyulva. Minden egyéb a női természet 
elleni erőszak lenne és megbosszulja ma­
gát, nemcsak maga-magán, hanem az 
egész emberi nemen. Ha mostanság az 
emberiség válságáról esik szó, akkor a- 
lapjában véve a nők egyre gyakrabban 
észlelhető anyaságellenes beállítottságát 
értik rajta. Nem véletlen, hogy egyes 
teológusok ezt a krízist párhuzamba ál­
lítják az első ember Istentől való elpár­
tolásával, mikor is Isten emberre vonat­
kozó eredeti tervei meghiúsultak. Vajon 
sikerülhet ennek az anyaság-ellenes és 
ezzel élet-ellenes ideológiának, a „ha­
lál c i v i I i z á c i ó j á ma k" - ahogy 
II. ános Pál pápa nevezi — az emberisé­
get önmaga ellen fordítani s így Isten 
terveit újra keresztezni? Amikor Isten az 
asszonyt megteremtette, az élet tovább­
vitelét bízta rá. És amikor a Tőle elsza­
kadt ember megmentésére Ö maga em­
berré akart lenni, a férfi közreműködését 
ugyan kikapcsolta, de nem az asszonyét. 
Annak az asszonynak az alakjában, akit 
kiválasztott, hogy Fia édesanyja legyen, 
a Szűz Anyában akarta megmutatni, mi­
lyennek tervezte el kezdetben az asz- 

- Rómában, az Avenlinuson lévő Sant' 
Anselmo kolostorba érkezett az akkor 
50 éves Gregorio Diamare apát és nyolc 
páter, akik túlélték a bombázást. Imád­
kozva tartottak ki Szent Benedek cellájá­
ban és csodával határos módon a Rend­
alapító sírja és nővére, Szent Skolasztika 
ereklyéi sértetlenek maradtak. Mikor az 
iránt kérdezték őket: a bombázás idő­
pontjában hány német katona volt a ko­
lostorban, az apát ezt válaszolta: „Egy 
sem, egyetlen egy sem". Csak a szerze­

tesek és az odamenekültek. Közülük 
250-en, mások szerint kereken 400-an 
haltak meg a romok alatt. A szövetsége­
sek azonban úgy gondolták, hogy az 

szonyt: olyannak, hogy egész valójával 
igent tudjon mondani Istennek és így 
megvalósuljanak benne nemcsak a fizi­
kai, hanem a lelki anyaság előfeltételei 
is. A Szűz Anya nemcsak az új Éva, az 
emberiség új anyja, hanem az egyet- 
I e n asszony, aki a női mivoltot a maga 
teljességében megtestesíti.

Amikor Anyák Napját ünnepeljük, ak­
kor mindenek előtt a Szüzek Szüzére, az 
Anyák Anyjára gondolunk és rajta ke­
resztül minden asszonyra, akiben él az 
anyai elhivatottság tudata, akár gyerme­
keik révén valósították azt meg, akár mint 
szerzetesnők a lelki anyaságra szentel­
ték életüket, akár — mert egyikre sem 
volt lehetőségük — anyai szeretettel nyíl­
tak meg azok felé, akiket Isten rájuk bí­
zott.

Egy sokat idézett mondás szerint: „Egy 
nép csak akkor pusztul el, ha az anyák­
nak nincsenek többé gyermekeik és a 
gyermekeknek anyjuk”. Az utóbbi évek 
ben meg kellett élnünk az anyaság vál­
ságát és ugyanakkor a női szerzetesi 
hivatásokét is. A kettő szorosan össze­
függ: mivel egyre csökken a magukat az 
élet továbbadására szentelő anyák szá­
ma, egyre kevesebb a női szerzeteskö­
zösségekben az utánpótlás és fordítva 
— mivel egyre inkább zsugorodnak a női 
rendek, egyre ritkábban akadnak áldoza­
tos anyák.

At lehet törni ezt az ördögi kört? Azt 
hiszem, igen. Az Anyák Napja, amely a 
társadalom minden rétegét eléri, elindít­
hatna valamit - a ráébredést arra, hogy 
anyák napja nélkül nincs élet. 
Ezért adjunk hálát a földkerekség vala­
mennyi édesanyjának, különösen annak, 
akinek saját életünket köszönhetjük, 
azért, hogy hajlandóak voltak ezt a hiva­
tást követni. És azoknak is legyünk há­
lásak, akik a lelki anyaságot választották 
és hűek maradtak hozzá. Mert az anyák 
azok a csírák, amelyekből a jövő sarjad. 

apátság épületébe német katonai egy­
ségek fészkelték be magukat. Abban is 
kételkedtek — jóllehet igaznak bizonyult 
hogy a kolostor körül, 150 méteres sem­
leges zónában egyetlen fegyveres kato­
na sem tartózkodhatott.

Ma már tudjuk, a légi bombázást stra­
tégiai megfontolásból határozták el. Előz­
ményeként arra kell emlékeztetni, hogy 
1943 késő őszén, Nápoly elfoglalása után 
a németek Nápoly és Róma között fél­
úton kiépítették az ún. „Gusztáv-vona- 
lat". Itt akarták megakadályozni a szö­
vetségesek Róma felé nyomulását. Egé­
szen 1944 január közepéig folyt az öl­
döklő harc. Amikor a szövetségesek ter­
ve: kikényszeríteni az áttörést Róma felé, 
meghiúsult, kezdték figyelmüket irányí­
tani a környéket uraló hegyre, amelyen 
Szent Benedek kolostora állt. A támadási 
parancsot: „This monastery must be 
destroyed” (Ezt a kolostort le kell rom­
bolni) — az 5. hadsereg főparancsnoka, 
Arthur M, Clark írta alá. Az a harc-egy­
ség, amelynek a feladatot végre kellett 
hajtani, a hivatalos elnevezés mellett a 
,,Red Devils" (Vörös ördögök) néven ne­
vezte magát.

1944 ferbuár 15-én 37 B-17 típusú 
„Flying Fortress” (Repülő erőd) nehéz­
bombázó kezdte meg a támadást. Reggel 
fél tízkor hatalmas robbanások az alap­
falakig rázták meg a kolostort. Az elsza­
badult pokol délutánig tartott. A füst, por, 
korom szétoszlása után, a kolostorépü­
letek, a katedrális, a Nagy Lépcső és 
szobrok romokban hevertek, a romanti­
kus, olajfákkal beültetett hegyoldal ki­
égett vulkán-tájhoz hasonlított. Cassino 
városkát festői házaival együtt a földdel 
tették egyenlővé a gránátok.

Az újjáépítés alapkövét 1945 március 
15-én még a 81 éves Diamare apát he­
lyezte el. Néhány hónap múlva elhunyt.

Mikor a látogató ma megpillantja a be­
járati kapu-ívre vésett PAX szót, lehe­
tetlen nem arra gondolnia, hogy itt Euró­
pa egyik legősibb kultúremlékét rombol­
ták le és a különböző nemzetek fiainak 
ezrei estek el a hónapokig dúló szörnyű 
harcokban.

♦
Montecassinó történetéhez tartozik az 

apátság műkincseinek megmentése. A 
Katpress egy munkatársa, C. Krammer 
von Reisswitz cikke szerint a bombázások 
előtt öt hónappal egy Wehrmacht főhad­
nagy, az osztrák Julius Schlegel — kul­
túrált, műértő ember — előre sejtve, mi­
lyen veszély fenyegeti az apátságot és 
műkincseit, nagynehezen rávette a né­
metekkel szemben joggal bizalmatlan 
apátot a műkincsek elszállítására. Az el­
ső szállítmány 1943 október 17-én indult 
el. összesen 150 teherkocsi rakomány: 
templomi felszerelések, kelyhek, mise­
ruhák, festmények, pótolhatatlan kézira­
tok ládákba csomagolva sértetlenül ér­
érkeztek meg Rómába, a Sant' Anselmo 
kolostorba. A mentési akció két hét a- 
latt bonyolódott le. Schlegel szerette vol­
na elszállítani a szentély értékes, intar­
ziás székeit is, de a páterek - mindig 
is remélve Montecassino megkímélését, 
semmiképp sem akartak megválni tőlük. 
Sajnos, el is pusztultak.

♦
E sorok írójának — évekkel ezelőtt- 

ről - megrendítő élménye maradt a 
Montecassino-i lengyel temető. Éppen 3 
hatalmas magyar „lcarus"-buszon érkez­
tek látogatók Varsóból és mindjárt ott 
a szabad ég alatt tartottak szentmisét. 
A sírok között járva csakhamar feltűnt:

A RÓMAI PANTHEONBAN 
ÚJRA TARTANAK ISTENTISZTELETET

Az ókor egyetlen, eredeti állapotában 
fennmaradt épületében, a római Panthe- 
onban, többé-kevésbé rendszeres idő­
közönként újra tartanak istentiszteletet. 
A Hadrianus császár (117-138) által sa­
ját uralkodóháza, valamint a birodalom 
diosőségére emelt épületben oltárokat 
helyeztek el, és az istentiszteleteken 
résztvevők ismét gregorián dallamokban 
gyönyörködhetnek.

A Hadrianus által emelt hatalmas épü­
letet, amelynek kupolája Bramantét és 
Michelangelót a Szent Péter bazilika ku­
polájának megtervezésére inspirálta, a 7. 
század elején Phokas császár a pápá­
nak ajándékozta. Ö a Pantheont a „Sanc- 
ta Maria ad Martyres“-nek szentelte, így 
megőrizte a biztos pusztulástól, amely­
nek abban a korban Róma valamennyi 
pogány épülete ki volt téve.

Az itt tartandó istentiszteletekre min­
denek előtt azokat a zarándokokat vár­
ják, akik a nagy ünnepek, különösen hús­
vét alkalmából érkeznek Rómába. Hogy 
a nézelődő turisták tolongásukkal ne za­
varják a szentmiséket, a vámosi hatósá­
gok az istentiszteletek idejére a Pan­
theont lezárják a turistaforgalom elől.

A Pantheon az olasz állam tulajdona, 
jelenleg egy 12 főből álló káptalan keze­
lésében áll Giovanni Marra tábori püs­
pök irányítása alatt. KAP / MK

Zsoltár gyermekhangra
Az Úristen őriz engem 
mert az ő zászlóját zengem.

Ö az Áldás, ö a Béke 
nem a harcok istensége.

Ö nem az a véres Isten: 
az a véres Isten nincsen.

Kard ha csörren, vér ha csobban, 
csak az ember vétkes abban.

Az Úristen örök áldás, 
csira, élet és virágzás.

Nagy, süket és szent nyugalma 
háborúnkat meg se hallja.

Csöndes ö míg mi viharzunk 
békéjét nem bántja harcunk:

Az Úristen őriz engem, 
mert az Ö országát zengem.

Az ö országát, a Békét, 
harcainkra süketségét.

Néha átokkal panaszlom 
de Ö így szól: „Nem haragszom!"

Néha rángatom, cibálom: — 
tudja hogy csak őt kívánom.

Az is kedvesebb számára, 
mint a közömbös imája.

Az Úristen őriz engem 
mert az ö zászlóját zengem.

Hogy daloljak más éneket, 
mint amit ö ajkamra tett?

Tőle, Hozzá minden átkom: 
hang vagyok az ö szájában.

Lázas hang talán magában: 
kell a szent Harmóniában.

S kell, hogy az Ür áldja, védje 
aki azt énekli: Béke.

Babits Mihály (1883-1941) 

a száz és száz egyforma kereszten egy­
két nap eltéréssel a dátumok is egyfor­
mák s akik itt nyugosznak azok mind­
mind 18-20 éves fiatalemberek. Milyen 
égbekiáltó, rettentő példája a háborúk 
esztelenségének!

Szamosi József
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GYERMEKEKNEK Szűzanya a katekizmus tanításában
Nem árulok el titkot, ha megírom nek­
tek, hogy életem legszebb pillanatai kö­
zé tartozik, ha örömtől csillogó gyer­
mekszemeket látok. Olyankor a sors 
megannyi nehézsége ellenére is elégedett 
vagyok az élettel. Jólesik szemlélni, hogy 
örömöt okoz nektek a játék, a siker, egy

FIATALOKNAK
„Én nem maradok tovább a világban, 

ők a világban maradnak, én meg visz- 
szatérek hozzád . . . Nem azt kérem tő­
led, hogy vedd ki őket a világból, ha­
nem hogy óvd meg őket a gonosztól...” 
(Jn 17,6a—19)

A fenti sorokat olvassuk Elúsvét 7. 
vasárnapján, János evangéliumának 17. 
fejezetében, — amit röviden — Jézus 
főpapi imájaként ismerünk. Jézus 
mennybemenetele előtt imádkozik apos­
tolaiért. Minden megkeresztelt emberért. 
Értünk.

A világnak megvannak a maga tör­
vényei. Sikerre, hatalomra, gazdagságra, 
elismerésre törekednek. Ezzel szemben 
Jézus parancsa így szól: Aki közületek 
a legnagyobb akar lenni, legyen min­
denkinek a szolgája. Csoda, ha Jézus ta­
nítványai, követői minduntalan ellent­
mondásba, vitába keverednek? Szomo­
rúan tapasztalják, hogy Jézus tanítása, 
az ő igehirdetésük, viselkedésük nem il­
lik bele a világ „sémáiba”. Jézus előre 
látja megpróbáltatásaikat, szenvedései­
ket, ezért imádkozik értük. Kéri a 
Mennyei Atyát, hogy az ő szavai, taní­
tása maradjon élő az apostolok szívé­
ben, hogy valódi öröm hordozói lehes­
senek. Azjt azonban nem akarja — min­
den megpróbáltatás és veszély ellenére 
— hogy kiemelje, kivegye őket a világ­
ból. Nem akarja, hogy bezárkózzanak, 
hogy elhallgassanak. Mert az apostol 
küldetése a világban a világhoz szól.

Kedves Fiatalok !
Hogyan közvetítheti a keresztény em­

ber, a késői apostol utód, a keresztény 
örömet, reményt, ha nem a világban él, 

ajándék, valamelyik barát vagy osztály­
társ, no és persze szüléitek. Mindany- 
nyian az élet apró örömeit gyűjtöget­
jük és állandóan utánuk sóvárgunk.

Jézus nagyon jól tudja ezt és igyek­
szik segítségünkre lenni. A május 8-án 
sorra kerülő evangéliumi részben arról 
beszél: hogyan lehet osztályrészünk a 
„teljes öröm”. Lehet, hogy ajánlata kis 
meglepetést fog okozni. De ő kipróbált 
már egy utat és tapasztalatból tudja, 
hogy az öröm netovábbja az, ha szere- 
tetben, harmóniában élünk a Mennyei 
Atyával. Ehhez pedig nem kell más, csak 
jószándékkal járni azon az úton, melyet 
Jézus mutatott nekünk. A Mennyei Atya 
így gondoskodott arról, hogy az öröm 
forrása senki elől se legyen elzárva. Ki­
ki saját maga dönti el: mikor és meny­
nyit merít belőle.

A napokban, amikor Anyák napjára 
készültök, könnyen beláthatjátok, hogy 
Jézusnak igaza van. Istenhez fűződő vi­
szonyunk a gyermek és édesanyja kö­
zötti kapcsolathoz hasonlítható. Ha 
édesanyátokkal teljes harmóniában él­
tek, ha a szeretet köteléke nincs lazuló­
félben köztetek, akkor ez mind nektek, 
mind édesanyátoknak az öröm forrását 
jelenti. Ez a harmónia az élet keserű 
perceit is megédesíti. Vagy talán nem 
tapasztaltátok még, hogy bánat, vagy 
akár testi fájdalom idején is édesanyátok 
jelenléte, szerető gondoskodása örömet 
lop szívetekbe? S ugyanígy áll ez for­
dítva is. Édesanyátok megannyi gondja, 
fájdalma egycsapásra a múlté, ha kar­
jaiba zárhat benneteket.

Törekedjetek hát Anyák napjára nem­
csak édesanyátokkal, hanem a Mennyei 
Atyával is a harmóniát, a szeretet kap­
csolatát megszilárdítani, hogy „örömö­
tök teljes legyen”. (Jn 15,11)

János atya

ha bezárkózik s némán csak magának 
él?

Jézus követése, a nap nap tőlünk el­
várt tanúságtétel éppen abban áll: ki­
nyílni a világ felé, helytállni, tanúskod­
ni Istenről itt és most, a világban. Jézus 
is ezt tette. Annyira megbecsülte, érté­
kelte az emberek életét (itt a mi vilá­
gunkban), hogy tökéletesen magára vet­
te azt: hasonló lett hozzánk, a bűnt ki­
véve. Azonban a Lélek, amely szavait 
és tetteit ihlette nem e világból való volt, 
hanem a Mennyei Atyától.

A világban, de nem a világból élni: 
kihívás, feladat, küldetés!

De ki szereti ha megvetik, ha kicsú­
folják? Ki szeret kitűnni, kilógni a sor­
ból”? Nem sokkal kényelmesebb, min­
den felelősségtől mentes lépéseinket a 
világ menetéhez igazítani?

Apostolnak, kereszténynek lenni va­
lami mást jelent: szabad, öntudatos, 
meggyőződéses életformát — a világ­
ban, de nem a világból — igazi „alter­
natív” életforma. Erről ismernek ránk, 
hogy keresztények vagyunk!

Pál atya
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KEREK SZAMOKBAN

Ausztria 8 millió lakosából 6 millió ka­
tolikus, akik 12 egyházmegyéhez és 3000 
plébániához tartoznak. A püspökök száma 
22, a papoké 5000, a szerzeteseké 8000. A 
katolikus egyház mintegy ezer iskolát és 
430 szociális-egészségügyi központon tart 
fenn Ausztriában. A katolikus iskolák nö­
vendékeinek száma meghaladja a száz­
ezret. MK

Szűz Mária személye ma is különféle 
támadások célpontjául szolgai. Elég ha­
csak ilyen szavakat hallunk, mint szü­
zesség, Istenanyaság, és a Szűzanya sze­
mélye: így ha nem is kifejezetten, de 
a gúnyolódás tárgyává lesz. Mindent a 
tudomány oldaláról vizsgálnák, így Ö 
ki van zárva a mai ember életéből. „Va­
lóban másképp kell gondolkodni a ke­
resztényeknek is a Szuzanyarol , 
kérdezte valaki tőlem Karlsruhe-ból.

Május hónapban még nagyobb aktua­
litása van annak, hogy megvizsgáljuk a 
Katekizmus tanítását erre vonatkozóan. 
A feltett kérdésre, hogy a keresztények 
hogyan gondolkodjanak a Szuzanyarol, 
a végén fogunk válaszolni. Mindenek 
előtt azt kell leszögezni, ami bennünket 
embereket őhozzá köt.

Mária, Jézus édesanyja kezdettől fogva 
a támadások középpontjában állt Fia 
mellett: „és tőr járja át a szíved”. Jé­
zus személye és a vele kapcsolatos ese­
mények, amelyek üdvösségünket hozták 
el, a Szűzanya személyében tükröződ­
nek. Ö az első tanítvány, aki az Isten 
akaratát annak teljességében valósította 
meg. Jézus és Mária, a Fiú és az Anya, 
a Szentháromság közösségében voltak 
egyek. Mária anyasága ebben a távlat­
ban teljesedett ki. Visszatértek Jeruzsá­
lemből, amikor a 12 éves Jézus tudomá­
sukra hozta: Atyja házában kell ma­
radnia. A Názáret-i ház így az Atya 
háza lett. Mária személye a szerető Is­
ten jelenlétében teljesedett ki, olyannyi­
ra, hogy testével és leikével követhette 
Fiát az Atya örök házába, az ember 
végleges jövőjébe.

Mária az a „zárt kert”, amelynek a 
falait minden korban, mindenfajta ra­
vaszsággal és gonoszsággal próbálták le­
rombolni. Ö az ta teljes személyiség, a 
kegyelemmel teljes — ez a zárt kert je­
lentése — akivel az Úr van. A mi düle- 
dező életünk, rozoga és megrongált fa­
lával merő ellentéte ennek az igaz, és 
legemberibb embernek, aki az emberiség 
nevében mondott igent az Istennek. Ép­
pen ezért az apostolok Mária körül 
gyűltek össze, és vele együtt várták a 
megígért Vigasztalót.

Szűz Mária személyét a szüzesség ol­
daláról éri a legtöbb támadás és gúny. 
Pedig szüzessége az Isten műve, amely 
túlhalad minden emberi megértést, és 
minden emberi mértéket. Isten műve, ta­
nítja. a Katekizmus, amelyet csak hittel 
lehet felfogni, és amely megláttatja az 
összefüggést a Húsvét titkával. Ez olyan 
központi tanítás, amely a krisztusi ti­
toknak az ember titkává lett valóságába 
vezet el. Teljesen érthető, hogy egyedül 
a hit által juthatunk el ehhez a titokhoz. 
Innen érthető az is, hogy minden táma­
dás, amely a hitről mint alapvető em­
beri magatartásról nem vesz tudomást, 
Szűz Mária személyét kérdőjelezi meg.

Milyen meglepő, hogy a hívőnek mon­
dott emberek közül is mennyien nem 
hisznek a Feltámadásban, ami pedig ma­
gában foglalja a szüzesség valóságát is. 
Ezért ezt a „zárt kertet”, Mária személyét 
annak teljességében szeretnék kiiktatni, 
mert gondolkodásuk csak a földire, sa­
ját elképzeléseikre vagy a tudomány 
időleges eredményeire, valamint az ál­
taluk kitervelt életmódra van alapoz­
va, amelyet az emberekre akarnak rá­
erőltetni. Az ilyen gondolkodásmód em­
bertelen, mert az Isten által teremtett 
emberi természet nem engedi kitelje­
sedni, hanem beleszorítja ennek a világ­
nak a véges kereteibe.

A hivő ember Szűz Mária személyé­
ben, mint beteljesedett mintaképben sa­

ját jövőjét láthatja meg, így a szüzes­
ség titkában azt a teljességet éli meg: 
hogy Szűz Mária közbenjárására mi is 
tiszta lélekkel jussunk el Istenhez .

A Katekizmus, amely napjainkban 
íródott, nem csak a mai embernek, ha­
nem minden idők emberének a problé­
máira akar válaszolni. Éppen ezért a ma 
felvetett problémák a Szűzanya szemé­
lyével kapcsolatosan változhatnak, de 
az Egyház tanítása, a hit alapján örök- 
/ / Hérvényű.

Szabó József (Offenburg)

ÚJ VATIKÁNI AKADÉMIA

Január elsején kelt „Motu proprió“-já- 
val II. János Pál pápa új akadémiát léte­
sített a Vatikánban, a Társadalomtudomá­
nyok Pápai Akadémiája néven, azzal a 
céllal, hogy előmozdítsa a társadalmi, 
gazdasági, politikai és jogi tudományok 
fejlődését.

A pápa e tekintélyes intézményen ke­
resztül ösztönözni akarja a társadalom­
tudományi kutatásokat, járuljanak hozzá 
az emberiség nagyobb igazságosságra és 
szolidaritásra való törekvéseihez. Az egy­
ház bár nem tulajdonít magának sajátos 
szakértelmet társadalmi kérdésekben - 
mégis az embereket illető évszázados ta­
pasztalatai és az evangélium fényében 
feljogosítva érzi magát, hogy párbeszé­
det folytasson a különböző társadalom­
tudományok szakértőivel. Ezt a feladatot 
akarja a pápa a világ különböző orszá­
gait képviselő tudósokra bízni.

A „Motu proprio” bemutatására a 
Szentszék sajtótermében került sor. A saj­
tó képviselői nagy érdeklődéssel fogad­
ták a hírt, főként ami az akadémia tag­
jait illetve anyagi támogatását illeti.

A Pápai Akadémiák közül a legrégibb 
és legtekintélyesebb a Tudományos Aka­
démia. Az új akadémia székhelye ehhez 
hasonlóan a Vatikánban van a IV. Piusz 
palotában. Az akadémikusok számát 40- 
ben állapította meg a pápa. Eddig 31-et 
nevezett ki, akik az öt világrész 24 orszá­
gát képviselilc Vallási megkülönböztetés 
nélkül, egyedül szakértelmük alapján e- 
sett rájuk a választás.

Az új akadémia tagjai között szerepel 
P. Muzslay István jezsuita, akit 1961-ben 
neveztek ki tanárnak <a Leuven-i Katoli­
kus egyetemre. 20 éven át szerkesztette 
a „Documentation sur l'Europe Central" 
című szakfolyóiratot, és csaknem negy­
ven éve igazgatója a Mindszenty bíboros 
nevét viselő Leuven-i Magyar Kollégium­
nak. Az Akadémia elnökévé a pápa Ed­
mond Malinvaud-t, a Francia Kollégium 
professzorát nevezte ki. A tagok között 
van orosz, ukrán, lengyel, japán, ameri­
kai, osztrák, német, köztük nagynevű 
egyetemek, tudományos intézetek taná­
rai. A Társadalomtudományok Pápai Aka­
démiáját anyagilag egy 8 tagú Alapítvá­
nyi Tanács tartja fenn. VR / MK

BÉKE
És minden dolgok mélyén béke él 
És minden tájak éjén csend lakik 
S a végtelenség összhangot zenél 
S örök valók csupán mély álmaink.

És minden bánat lassan béke lesz 
És mindenik gyötrődés győzelem 
S a kínok kínja, mely vérig sebez, 
Segít túllátni a szűk életen.

Testvéreim: a boldogság örök 
S e tájon mind elmúló, ami jó 
S az élet, a szép, nagy processzió,

Mely indul örvény és síkok fölött, 
Az égitáj felé tart csendesen 
S egy stációja van: a végtelen.

Juhász Gyula (1883-1937)
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Szegénység, gazdagság, 
gazdálkodás

A 36. PAX ROMANA KONGRESSZUS, SIÓFOK, 1994 ÁPRILIS 4-9.

Mindszenty ünnepségek 
Esztergomban és Rómában

Április 9-én, szombaton este zárómisé­
vel fejeződött be Siófokon a 36. Fax Ro­
mána Kongresszus. Az évente megren­
dezésre kerülő tanulmányi hét idei té­
mája volt: Szegénység, gazdagság, gaz­
dálkodás. A résztvevők 19 országból kö­
zel 400-an voltak: Magyarországról 
177-en, a környező országokból 77-en, 
Németországból 58-an, más nyugat-euró­
pai országokból 46-an, néhányan az 
Egyesült Államokból, Észtországból, 
Kazahsztánból és Litvániából.

A megnyitó szentmisét Dankó László 
érsek celebrálta, rendhagyó beszédében 
égető bioetikai és más aktuális problé­
mákkal foglalkozott. A hálaadó szent­
misét Szénái József veszprémi érsek tar­
totta. Minden nap szentmisével és reg­
geli után Galambos Gyula, a Pax Ro­
mána Fórum elnökének elmélkedésével 
kezdődött. Első nap egy közgazdász 
(Kiss Károly) a kelet-európai átalakulá­
si folyamatokat elemezte, majd két szo­
ciológus a szegénység problémáival fog­
lalkozott: Ferge Zsuzsa elméleti meg­
közelítéssel, Szalui Júlia pedig a sze­
génység alakulását taglalta századunk­
ban Magyarországon.

Második napon Frank Miklós atya, a 
magyar Katolikus Karitász vezetője be­
szélt a szegénységről a keresztény élet­
szemléletben, történelmi visszatekintés 
keretében. Délután kerokasztial-beszélge- 
tés során szó volt a szegényekkel való 
szolidaritás kérdéseiről, este pedig a 
szomszédos államok hitéleti és egyházi 
kérdései kerültek elő. A szlovákiai hely­
zetről Gábor Bertalan nagykaposi espe­
res-plébános, Erdélyről a megbetegedett 
Tempfli József nagyváradi püspök tá­
vollétében Költő Gábor kolozsvárkör- 
nyéki plébános, Délvidékről Huzsvár 
László nagybecskereki püspök számolt 
be. Külön érdekesség volt, hogy a kár­
pátaljai görögkatolikus egyház képvise­
letében Holovács József segédpüspök a- 
dott helyzetjelentést egyháza magyar hí­
veinek hitéletéről, és — pap hiányában 
— Ősz Bross Péter sepsiszentgyörgyi ta­
nár és újságíró a moldvai magyarság el- 
hagyatottságáról, mint akik hitéletüket 
sem élhetik anyanyelvükön.

A harmadik napon Pulay Gyula he­
lyettes államtitkár a szociális piacgazda­
ságot mutatta be a hallgatóságnak és is­
mertette a állam mai szerepét a szegény­
ség megelőzésében és kezelésében. Rezsö- 
házy Rudolf ismertette egy belgiumi ku­
tatás alapján a társadalom peremére szo­
rultak helyzetét és a velük való foglal­
kozás belga módját. Délután a megúju- 
lóban lévő tihanyi apátságba kirándul­
tak a tanulmányi hét résztvevői. Ez lel­
ki, kulturális és liturgikus élmény volt. 
Majd Kányádi Sándor és Kobzos Kiss 
Tamás előadóestjére került sor.

Pénteken Rabár Ferenc előadásában 
kifejtette, hogy a liberális piacgazdasag 
erköcs- és értékmentessége a keresztény 
emberek számára elfogadhatatlan, s hogy 
ez a rendszer nem tudja megoldani sem 
a harmadik, sem a fejlett világban léte­
ző és növekvő szociális problémákat. 
Örsy László jezsuita Rómából az egyház 
küldetéséről és a társadalom építéséről 
beszélve tisztázott alapvető teológiai fo­
galmakat a 2. vatikáni zsinat távlatai­
nak fényében. Kornis Mihály tartott e- 
lőadói estet. Az író kérdésekre válaszol­
va beszélt gyökereiről és megtéréséről.

Szombaton, a zárónapon kerekasztal- 
beszélgetésen a gazdasági fellendülés mai 
magyar lehetőségeiről beszéltek pénz­

ügyi cs politikai személyiségek (Botos 
Katalin, Inotai András, Petschnig Mária 
Zita, Szabó Iván, Tardos Márton és 
LJrban László, Farkas Beáta vezetésé­
vel). Délután a tanulmányi hét kiérté­
kelésére, a zárónyilatkozat megfogalma­
zására került sor.

A Magyar Pax Rontana Mozgalom 
nehéz létkérdésekkel küszködik. Az el­
múlt több, mint három évtizedben a ma­
gyar katolikusok olyan fóruma volt az 
emigrációban, ahová a legkülönfélébb 
felfogású előadókat hívtak meg nézeteik 
kifejtésére. Ezeken a konferenciákon 
mindenki elmondhatta kérdéseit, prob­
lémáit, és minden elhangzottat kölcsö­
nös türelemmel vitattak meg. A konfe­
renciák nyitott, katolikus és egyházhű 
alaphangja, atmoszférája biztosította, 
hogy a tanulmányi hét mindenki gya­
rapodására, szellemi, lelki épülésére szol­
gáljon, az esetlegesen nagyon eltérő fel­
fogások ellenére is. A mozgalom ilyen 
szellemiségének egyik biztosítéka volt 
mindmáig P. Békés Gellert bencés pro­
fesszor személye.

A mozgalom hazatelepedése, a konfe­
renciák hazai rendezése azt is eredmé­
nyezte, hogy a magyar katolikus társa­
dalom belső feszültségei, megoldatlan 
kérdései, a különféle előítéletek és elvá­
lasztó falak a mozgalomban is jelenva­
lóvá váltak. A nagy kérdés: képes lesz-e 
ez az integráló katolikus értelmiségi 
mozgalom arra, hogy ezeknek a feszült­
ségeknek a befogadásával és hordozásá­
val, megoldási javaslatok kidolgozásá­
val, pozitív és előrevivő indítványaival 
megmaradjon olyan fórumnak, melyen 
mindenféle vélemény hangot kaphat a 
kölcsönös türelem és elfogadás jegyében, 
s ugyanakkor maradéktalanul nyílt és 
egyházhű legyen a katolikus egyház és 
a magyar társadalom szolgálatára.

Sajgó Szabolcs (Budapest)

Palesztrina halálának 400. évfordulója
A nagy reneszánsz zeneköltő halálá­

nak évfordulóján II. János Pál pápa a 
Vatikán karmesteréhez, Domenico Ber- 
toluccihoz intézett írásában emlékezik 
meg a halhatatlan olasz zeneköltőről, 
kiemelve műveinek századokra szóló 
eleven hatását. Eredeti nevén Giovanni 
Pierluigi da Palestrina már gyerekként 
a római Sta Maria Maggiore bazilika 
kórusában énekel. Sikereinek nyitánya­
ként III. Gyula pápa hívja meg 1551- 
ben Rómába, a Szent Péter karmesteré­
nek. Utóda, //. Marcellus ugyancsak föl­
karolta a fiatal mestert, pápaságának 
azonban három hét után szívbaja véget 
vetett. Palestrina az ő emlékéneit szen­
telte a híres hatszólamú misét, a „Missa 
papae Marcelli”-t. Hihetetlen gazdag ze­
neszerzői munkásságát több mint száz 
mise, mintegy 320 motetta, 68 offertó-

NIINDEN LÉLEKZETVÉTEL

Minden lélekzetvétel megsebez, 
és leterít valahány szívverés.
Különös, hogy a tenger halhatatlan, 
holott minden hulláma végítélet.

Hogyan is igazítja sorsát, 
az öröklétet, Isten, a teremtés 
mindörökre veszendő mezejében?

Mint a füvek lemondó élete, 
mint a halandók egy-egy szívütése, 
olyan lehet végülis a dicsőség, 
Isten nyugalmas boldogsága.

Pilinszky János (1921—1981)

50 évvel ezelőtt, 1944 március 4-én 
kapta meg püspöki kinevezését Mind­
szenty József. Zalaegerszeg plébánosa­
ként, 52 évesen nevezte ki XII. Piusz pá­
pa veszprémi püspökké. A kinevezés után 
két héttel, március 19-én, a német csa­
patok megszállták Magyarországot s ez 
a tény is sürgette a mielőbbi püspök­
szentelést. Serédi bíboros, esztergomi 
érsek, hercegprímás március 25-én, az 
ugyanakkor kinevezett Hamvas Endre 
Csanádi és Kovács Sándor szombathe­
lyi püspökkel együtt az esztergomi ba­
zilikában szentelte fel Mindszentyt veszp­
rémi püspökké. Az évfordulóról Szent Jó­
zsef ünnepén emlékeztek meg Eszter­
gomban és a főegyházmegye akkor kezd­
te meg hivatalosan is a volt hercegprí­
más boldoggá avatási eljárását.

A magyarországi ünnepi megemléke­
zésekhez kapcsolódva, Rómában, a San- 
to Stefano Rotondo bazilikában, a ma­
gyarok ősi római nemzeti szentélyében 
Silvestrini bíboros, a Keleti Kongregáció 
prefektusa mutatott be ünnepi szentmi­
sét koncelebrálva Mindszenty prímás má­
sodik utódával, Paskai László bíborossal 
a római magyar papok és hívek részvé­
telével. A Santo Stefano Rotondo, mint 
ismeretes, Mindszenty bíboros tituláris 
temploma volt.

A Vatikán félhivatalos napilapja, az 
Osservatore Romano csaknem teljes ol­
dalt szentelt Mindszenty püspöki kineve­
zésének 50. évfordulóján. Két nagyobb 
írás idézi fel emlékét. P. Békés Gellért 
bencés professzor ismerteti életútját, 
püspöki kinevezésétől a számkivetettség- 
ben 1975 május 6-án bekövetkezett ha­
láláig, az eseményeket Magyarország 
tragikus történelmi helyzetének hátteré­
be állítva. „Mindszenty teljes mivoltában 
-mint Magyarország prímása, börtöné­

ben és utána is — tiltakozás és tanúság­
tétel — olvasható a cikkben. - Tiltako­
zás a magyar egyház és a magyar nép 
elnyomása ellen. Tanúságtétel az ember

rium, 35 magnificat, 45 himnusz mutat­
ja, ezen kívül a megrázó erejű „Impro- 
periák”, amelyet a pápai kórus azóta is 
minden nagypénteken énekel. Érdekes­
ségként említsük meg, hogy a motetták 
5. könyvét Báthory Endre bíborosnak 
(1599-ben félévig Erdély fejedelme) — 
ajánlotta.

Nem egyházi műveit, így a 180 mad­
rigált — a többszólamú világi énekes 
irodalom uralkodó műfaja — és a bá­
jos ,,Canzoné”-<kat Gianetto álnéven tet­
te közzé, mivel ezeket egyházi állásá­
val összeférhetetlennek minősítették 
volna.

Palestrina 1594 február 2-án gyónta- 
tója és barátja, a később szentté avatott 
Filippo Neri (Néri Szent Fiilöp) karjai 
közt halt meg. Halála az egész Róma 
gyásznapja lett. Hatalmas tömeg kísérte 
nyugvóhelyére, a Szent Péter bazilika 
„új kápolnájába”. Sírlapjára neve mel­
lé a legszebb feliratot vésték: MUSICAE 
PRINCEPS (= A zene fejedelme).

A Palestrina által komponált rendkí­
vül változatos és eredeti sokszólamú vo­
kális zenét a katolikus egyház magáévá 
tette, mint amely méltó kifejezője a li­
turgia szellemének s mint ilyen a mai 
napig is megtartotta lenyűgöző hatását 
és aktualitását. Ahogyan egy költő ír­
ta: „.. . színét sem veszti élő hangokból 
megszőtt színdús szőnyege Palestriná- 
nak”.

- sijó - 

egyik legelemibb szabadságjoga, a lel­
kiismereti szabadság mellett. Tiltakozás 
és tanúságtétel nemcsak szóban, mint 
letartóztatása előtt, prímási működése rö­
vid három esztendeje folyamán, majd ké­
sőbb Nyugaton, a külföldi magyarság kö­
rében és a világ közvéleménye előtt, ha­
nem letartóztatása, elítélése és börtöne 
minden szónál meggyőzőbb mártírom- 
ságának egzisztenciális tényével.

Mindszenty tanúságának szinte prófé­
tai jellege volt. A próféta, bibliai érte­
lemben nem csak az, aki előre látja és 
meghirdeti a jövőt. Hivatása a jelenre is 
szól. Sajátos feladata az Isten jelen hely­
zetre vonatkozó szavának közlése: an­
nak az isteni akaratnak kinyilvánítása, a- 
mit nem majd valamikor, hanem itt és 
most kell megtenni. Emlékirataiban kö­
zölt beszédei és levelei pontosan ennek 
az isteni akaratnak adnak hangot, főkép­
pen akkor, amikor ez az akarat a nép 
emberi jogainak, vallási és erkölcsi ha­
gyományainak védelmét követette.

A másik hosszabb cikk szerzője, az Os­
servatore Romano főszerkesztője, Gian- 
franco Grieco pedig azt a látogatást ír­
ja le, amelyet II. János Pál pápa 1991 
augusztus 16-án tett Esztergomban Mind­
szenty bíboros sírjánál. VR/MK

MARTINI BÍBOROS 
AZ EGYHÁZ GONDJAIRÓL

Carlo Maria Martini bíboros, Milánó ér­
seke a ,,Le Monde" című párizsi napi­
lap január 4-i számában közölt interjú­
jában ellenezte a katolikus papok köte­
lező cölibátusának általános megszünte­
tését. Ugyanakkor hangsúlyozta, hogy a 
világ némely részén a nős lelkészek mű­
ködésének engedélyezése „megfelelő vá­
lasz" lehet a paphiányra. Az egyház szá­
mára egy ilyenfajta fejlődés nem jelent 
teológiai nehézséget. A cölibátusnál ki­
zárólag tanbeli hagyományról van szó, 
amely spirituális és antropológiai okokon 
alapul. Emlékezteit arra, hogy nős ang­
likán lelkészek átlépnek a katolikus egy­
házba. Léteznek keleti szertartású papok 
is, akik hivatalukat latin szertartású or­
szágokban gyakorolják. így létrejön egy 
olyan helyzet, amelyben ,,a papi hivatás 
fejlődésének kérdése könnyebben tehető 
majd fel". A kötelező cölibátus általános 
feloldása szerinte egyházszakadáshoz ve­
zethet. Az egyháznak mindig olyan lép­
tekkel kell haladnia, amelyeket mindenki 
respektál.

A „Veritatis splendor“-ral kapcsolat­
ban kiemelte, nem az a döntő, hogy az 
emberek szűkre szabott szabályokat kö­
vessenek, sokkal inkább szert kell ten­
niük arra a bátorságra, hogy „megfelel­
jenek méltóságuk belső követelményei­
nek". „Ha az egyház álláspontját szün­
telenül fenyegetésnek, tiltásnak és kiát- 
kozásnak értelmezik, akkor ennek oka 
abban rejlik, hogy nem tettünk elegendő 
erőfeszítéseket annak érdekében, hogy 
megértessük, miről is van szó és mi a 
lényeges". Az egyház nem kíván többet, 
mint az emberi személy méltóságát és 
hitelességét.

A mesterséges fogamzásgátlószerek 
valamint az AIDS ellen védelmező óvsze­
rek alkalmazásának megengedhetőségére 
irányuló kérdésre a bíboros úgy vála­
szolt, hogy lehetségesnek tartja a kato­
likus egyház magatartásbeli fejlődését 
ezeknek a kérdéseknek a vonatkozásá­
ban. Ezzel kapcsolatban kettős veszély­
ről beszélt: egyrészt az egyház magatar­
tásának túlságosan szűk értelmezéséről, 
másrészt arról a vágyról, hogy az ember 
mindent megtehessen, amihez kedve 
van. KNA/ KAP/MK



ÉLET

A nemzet napszámosa
Csendben távozott közülünk, ahogy 

egész élete áldozatos munkáját a szol­
gálat, a segítéí készség, a közjó érdeké­
ben is mindig csendben végezte, kerülve 
a hírverést.

A budai Farkasréti temetőben mégis 
mintegy kétszázan gyűltek össze, hogy 
a 82 évesen eltávozott Göndöcs László­
tól búcsút vegyenek. A fiatalkori, im­
már öreg barátok csoportja bizony már 
csak maroknyi volt. A gyászolók több­
sége, a fiatalabb generációk tagjaiból te­
vődött össze, akik az eszméiért haláláig 
lankadatlan „nemzet napszámosát” mint 
tanárt, szervezőt, tudóst, vagy a mindig 
segítésre kész barátot ismerték meg ben­
ne. Tevékeny életének és munkájának 
messzi kisugárzását az is elárulta, hogy 
utolsó útjára nemcsak magyarországiak 
kísérték el, de jelen volt szlovákiai, kár­
pátaljai, délvidéki, nyugati és keleti 
munkatársainak és tisztelőinek népes se­
rege is.

Göndöcs László maga is a kisebbségi 
élet neveltje volt. Losoncon született, 
mint munkásszülők gyermeke, az ottani 
gimnáziumban érettségizett. A prágai 
Károly-egy temen szerzett matematika­
ábrázoló geometria szakon tanári dip­
lomát. Nem fogadta el a cseh professzo­
ra által felkínált egyetemi karriert, ha­
nem a beregszászi (Kárpátalja) gimná­
ziumban vállalt tanári állást, mert úgy 
érezte, hogy mint fiatal magyar értelmi­
ségi nem fordíthat hátat saját kisebb­
ségi közösségének, hanem elsősorban an­
nak kiművelésén kell munkálkodnia. 
Már prágai egyetemi hallgató korában 
részt vett a Pfeiffer Miklós kassai ka­
nonok kezdeményezésére alapított Pro­
hászka Körök (Pax Romana) munkájá­
ban, majd e Körök szövetségének el­
nöke lett. Prohászka Körök Cschszlová-

ROMÁNIAI MAGYAR POLITIKUSOK 
LÁTOGATÁSA

A Romániai Magyar Demokrata Szö­
vetség elnöke, Markó Béla-, ügyvezető 
elnöke Takács Csaba- és az oktatási és 
egyházi osztály vezetője, Kötő József 
február 11-én hivatalos látogatást tett 
Paskai László bíboros, Esztergom-Buda- 
pesti érseknél iá budai Várban lévő prí- 
mási palotában. Felkereste a küldöttség 
Seregély István egri érseket, a Magyar 
Katolikus Püpöki Kar elnökét is, majd 
Kozma Imre pápai prclátust, a Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat vezetőjét, meg­
köszönve a romániai magyarság nevében 
a Szeretetszolgálat eddigi nagy segítségét. 
Másnap Pannonhalmán fogadta őket 
Várszcghy Asztrik OSB főapát-püspök, 
és Korzenszky Richárd OSB, a Műve­
lődési és Közoktatásügyi Minisztérium 
egyházi ügyekben illetékes miniszteri biz­
tosa. A látogatások során szóba került 
a romániai magyarság és a romániai ka­
tolikus egyház helyzete és feladata, to­
vábbá a nemzetiségi kisebbségek jogai­
nak biztosítása. A küldöttség viszont is­
mertette a romániai magyarság autonó­
mia-tervezetét és elképzeléseit, az egy­
házi intézmények helyreállításának 
gondjait, kulturális és nemzeti hagyo­
mányaik ápolásának nehézségeit s a je­
lenlegi romániai belpolitikai helyzetet. 
Szóltak a rendkívül súlyos gazdasági és 
szociális problémákról, amelyek a nem­
zeti kisebbségeket, különösen is a ma­
gyarságot sújtják a hatalom önkényeske­
dése folytán. Útjuk végén a győri szé­
kesegyházban megkoszorúzták a vértanú 
Apor püspök sírját. Ez volt az első eset, 
hogy a határon túli magyarság hivatalos 
szervezetei meglátogatták a magyaror- 
országi Katolikus Püspöki Kar vezetőit. 

kia minden egyetemi városában működ­
tek, céljuk a magyar katolikus egyetemi 
fiatalok összefogása és a keresztény szo­
ciális tanítás elterjesztése volt, elsősor­
ban a maxrista világnézetű diákmoz­
galmak ellensúlyozására. Ebben a fel­
adatban lett Göndöcs László Eszterházy 
Lujza munkatársa is; együtt indította 
el sikeres útjára a szlovákiai magyar ka­
tolikus munkást fjak szervezetét, 
így már kora ifjúságában bizonyságot 
tett kiváló szervezési képességéről is.

1938 őszével, a ,,visszacsatolás”-sal az 
ő életében is új fejezet kezdődött. A ma­
gyar vallási- és közoktatásügyi minisz­
tériumban a felvidéki középiskolák elő­
adója lett, ami nem egyszerűen akták 
intézését jelentette, hanem sok kényes 
emberi és politikai feladat megoldását 
is kívánta. 1943 után az állástalanság, 
majd a kommunista hatalomátvétel 
után az üldözések hosszú, nehéz szaka­
sza következett.. De végül is a szak- 
e m b e r győzött. Szükség volt tudásá­
ra, tapasztalatára, és különböző tanin­
tézetek, a budapesti Tanítóképző Főis­
kolán, valamint a matematika-tanítás re­
formjának kidolgozásában kapott veze­
tő szerepet.

Az 1989-es rendszerváltozás már 
nyugdíjas korban találta, de aktivitása 
még töretlen volt. Része volt a szlová­
kiai és kárpátaljai magyarok megsegí­
tésére létrejött Rákóczi Szövetség meg­
alakításában, amely főtitkárául válasz­
totta. Ebben a feladatban is fáradhatat­
lanul és kifogyhatatlan ötletességgel dol­
gozott a hazai és kisebbségi magyarok 
gazdasági és kulturális együttműködésé­
nek bővítésén, a kisebbségi iskolázás 
színvonalának emelésén, de feladatának 
tekintette a nemzetek és nemzetiségek 
közeledésének előmozdítását is. Sokat 
fáradozott a Prohászka Körök utód­
szervezeteinek a megalapozásán is. Sok­
irányú tevékenységét úgyszólván csak a 
halál küszöbén adta fel. Csodálatos nyu­
galommal és megbékélt lélekkel várta az 
utolsó órát.

A halotti jelentés a színtiszta igazsá­
got írta: személyében az egyetemes ma­
gyarság a közös ügyért önzetlenül 
fáradozó, kiváló képességű közéleti em­
bert veszített el.

András Mária

Hírek - események
Magyarországon is létesítenek az oszt­

rák Katolikus Akció mintájára hasonló 
laikus-mozgalmat. Ezt a célt szolgálta 
egy 130 résztvevővel tartott ,,szeminá­
riumi találkozó" Szombathelyen, ame­
lyen Aichern linzi megyéspüspök és Kon­
koly István szombathelyi püspök is meg­
jelent. Az osztrák Katolikus Akció évek 
óta szoros kapcsolatot tart a magyar ka­
tolikus egyházzal.

*
712 anglikán lelkész, köztük 7 püs­

pök, nyilvánította ki szándékát, hogy 
felvételét kéri a katolikus egyházba, 
miután az anglikán egyház szinódusa 
február 22-én a nők pappászentelése 
mellett döntött. Katolikus részről „mér­
sékelt lelkesedés” fogadta a hírt. /Íz 
anglikán egyházban már 1381 papnő 
működik, az elkövetkező hónapokban 
további 1200 nőt fognak pappá szen­
telni. KAP / MK

*
Március 2-án, a Római Magyar Aka­

démián egy hangverseny során közölték, 
hogy megtalálták Liszt Ferenc sokáig el­
veszettnek hitt zongoráját, amelyen ró­
mai tartózkodása alatt játszott. Ismere­
tes, hogy a nagy magyar zeneköltőt az

1994 május. 
ÓNK __________ ______ .________—-----—-------

Konferencia az európai katolikus 
családokért

Szimbolikus jelentőségű volt mind a
helyszín, mind a szervezők. A Francia 
Szenátus épületében tartották az európai 
katolikus családok szervezeteinek koor­
dinációs találkozóját március 18-tól 20-ig 
Párizsban. A Szenátus az országban a 
helyi közösségeket képviseli, a háromna­
pos találkozót pedig a Katolikus Család­
szervezetek Országos Szövetsége szer­
vezte. A Család Nemzetközi Évének meg­
felelően az első nap végén a fórum részt­
vevőit fogadta az UNESCO.

Köztudott dolog, hogy világszerte vál­
ságban a házasság, a gyermeknevelés, a 
család. A jajkiáltásokra évtizedek óta 
keresi a választ az Egyház is.

A tanácskozást az őszinte hangvétel, 
az ökumenikus gondolkodás, a cselekvő 
keresztény útkeresés jellemezte. A fel­
szólalásokból kitetszett: a probléma gyö­
kere világszerte azonos, a sajátos helyi 
körülmények azonban egy-egy aspektust 
különösképpen felerősítenek. Megszív­
lelendő gondolatokat hallhattunk Bér- 
nard Dupire atyától, a párizsi Fran­
cia-Orosz kultúregyesület igazgatójától. 
A hetven éven át mártíriumot szenvedett 
orosz keresztényseg patriarchális család­
felfogását alaposan megtépázta a dik­
tatúra. A mindent taroló ateista propa­
ganda mellett a lehetetlen életkörülmé­
nyek teremtésével, az intimitást romboló 
kollektivizmus hajhászásával. A hit és az 
erkölcsi értékek őrzőivé ekkor léptek elő 
azok, akiket a leggyengébbeknek és leg- 
elhanyagolhatóbbbaknak vélt a hatalom: 
az idős vallásos nagymamák. E, gyakorta 
koldusszinten tengődő „bábuskák" őriz­
ték meg a hit lángját az elkövetkezendő 
nemzedékeknek. „Újvilágépítö" törekvé­
seik során a kommunisták elfeledkeztek 
az emberek szabadságszomjáról és a ke­
gyelem utáni vágyáról. A diktatúrában élő 
ortodoxok, katolikusok és prolestánsok 
így sikerrel dacolhattak elnyomóikkal. A 
soha nem látott alacsony erkölcsi szintre 
süllyedt világ még: sötétebb bugyrokat 
tartalékot a polgárháborús Horvátor­
szágban, ahol a katolikusok fő igye­
kezete a karitásztevékenységre összpon­
tosul — fejtette ki Marijo Zivkovic. 
Családok, orvosok, pedagógusok sietnek 
a háborúsújtotta nagycsaládosok és más 
rászorulók megsegítésére, örködnek a

örök Városhoz a műveiben is megnyil­
vánuló mély katolikus hite kötötte és 
mint abbé, IX. Piusz pápa barátságát 
is élvezte. Ugyancsak bensőséges kap­
csolat fűzte Hohenlohe bíboroshoz, aki 
Liszt rendelkezésére bocsátotta a Tivo­
liban fekvő Villa d Esté-t, amelynek hí­
res ciprusait és szökőkútjait Liszt felejt­
hetetlen zongradarabokban örökítette 
meg. VR

*
Az olasz reneszánsz nagymestere, Raf- 

faello Santi egy festményét, amely 100 
évvel ezelőtt nyomtalanul tűnt el, a Vi- 
cenza-i rendőrség egy rutin vámvizsgá­
lat során megtalálta és biztonságba he­
lyezte. A felbecsülhetetlen értékű fest­
mény a „Madonna a gyermekkel és bá­
ránnyal" cimet viseli és szakértők az 1506 
körüli évekre datálják. Valószínűleg a 
megtalált kép Urbinóba, Raffaello szülő­
városába, a Palazzo Dúcaié képtárába 
kerül.

*
II. János Pál pápa kihallgatáson fo­

gadta a castelgandolfói pápai reziden­
ciában Akihito japán császárt és felesé­
gét. Az uralkodó köszönetét fejezte ki a 
katolikus egyház fejének 1981-ben lefolyt 

segélyek igazságos elosztásán. Nagy 
szükség van a karitatív munkára Litvá­
niában is. Három éve alakult a Nagy­
családosok Szervezete, amely a mai hely­
zetben teljesen erőtlen kormányuktól nem 
számíthat segítségre. Felszólalásában a 
litván küldött csupán használt ruhát, ci­
pőt kért, amit megfelelően fordíthatnak 
saját javukra. Két generáció már úgyis 
odaveszett; így csupán gyermekeinknek 
kvánnak egy használt mikrobuszt, s örül­
nének, ha néhány litván kisiskolás Fran­
ciaországban nyaralhatna családoknál.

A születésszabályozás kérdése elemen­
táris erővel tört felszínre a tanácskozá­
son. örvendetes volt hallanunk két orvost, 
Francois és Michéle Guyt 
akik természetes születésszabályozási 
rendszerükről szóltak. Akárcsak a fran­
cia Billings-Központ két munkatársát, a 
Sentis -házaspárt. Módszerüket 
részletesen nem volt alkalmuk kifejteni, de 
annyi kiderült: mindkét fél javaslata a há­
zastársak kölcsönös szeretetén, egymás 
iránti felelősségvállalásukon, egyszers­
mind tudatosságon, a katolikus erkölcsi- 
ség elfogadásán alapszik. Mint ilyen, ki­
zárja a művi szabályozás formáit, így az 
abortuszt is. Ugyanilyen felfogásban hall­
hattuk Xavier Lacroix lyoni világi 
teológus vitaindítóját „Milyen okból 
fogadjuk az életet" címmel. A 
szónok leleplezte a fogyasztói társadalom 
súlyos visszásságaként megjelent „utód­
fogaimat", amely szerint „jöjjön az a 
gyerek, csak ne nagyon za­
varjon ..... hogiy azért tetsze­
leghessünk benne". A filozófiai 
elmefuttatást a tanácskozás talán legha­
tásosabb felszólalója: Denis Sonet 
zárta, Szavai azt példázták: korunk leg­
súlyosabb erkölcsi problémáit is ember­
közelbe lehet hozni, ha megfér az elem­
zésben az ész és a szenvedély. Sonet 
atya sokoldalú felmérést végzett nap­
jaink serdülői között, s ebből kiviláglott: 
végtelen szeretethiánnyal küzdenek a fel­
növő korosztály tagjai. E hiányt képtelen 
pótolni a mind fiatalabb korban megkez­
dett szex, a változó párkapcsolatok, a 
cserélődő nevelőszülők. Következmény­
ként az elmagányosodás, az elridegülés, 
az értékvesztés áll. Pusztító kísérőjelen­
ségként pedig az AIDS. „Mindez pedig 
egy darabka gumival nem oldható meg" 
- zárta le fejtegetését a francia hitok­
tató.

A tanácskozások második napjának 
délutánján szólalt fel a megfigyelői stá­
tusban jelen lévő magyar küldött, B e n - 
kő Ágota, a Nagycsaládosok Orszá­
gos Egyesületének elnöke. Elemezte a 
hazai családok mind hátrányosabbá váló 
helyzetét, az ezt kílérö demoráfiai mély­
pontot, s családsegítő politikát sürgetett.

A tanácskozást Maurice Schu­
mann neves francia politikus, a Szená­
tus Kulturális Bizottságának elnöke nyi­
totta meg, és szólt a jelenlevőkhöz Lo- 
pez Curtillo bíboros, a Pápai Csa­
ládi Tanács elnöke. A zárónapon délben 
misén vettek részt a küldöttek, amelyet 
a Szent Sulpicius templomban 
Lorenzo Antonetti párizsi pápai 
nuncius és Jean Cuminál blois-i 
püspök, a Püspöki Családtanács elnöke 
celebrált.

Kiss György (Párizs)

látogatásáért Japánban. Az uralkodópár 
a kihallgatás után ellátogatott a Vatikán­
ba, ahol megtekintette a Sixtusi kápolna 
restaurálási munkálatait, amelyek költ­
ségeit egy japán tévés társaság vállalta.

KAP
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Húsvéti passió Essenben
Húsvéthétfőn a Ruhrvidékcn élő fiata­

lok egy Magyarországon élő zeneszerző, 
Sillye Jenő „Érted is meghalt a kereszten" 
című passiójátékat adták elő az ünnepi 
szentmise l : rétében Németh Piroska és 
Németh Zoltán átdolgozásában. Az alig 20 
l'ös fiatal gárda igazán megható, szép já­
tékot nyújtott. Különösen Slajher Csaba és 
Edit nyújtott rendkívülit Jézus, illetőleg Jú- 
dás szerepében. (Néhány férfi-szerepet is 
lányokra kellett „ruházni"!) Külön dicsé­
retet és elismerést érdemel Stephan Gla-

govsek-Adam német zenetanár, aki itt ta­
nult meg magyarul és hibátlanul, magabiz­
tosan alakította Pilátus szerepét. A csopor­
tot Bereczki Béla kölni lelkipásztor máris 
meghívta Kölnbe a Passió bemutatására. 
Az essen! szentmisén a hollandiai vendég­
szereplésről hazatérőben lévő kovásznál 
Körösi-Csoma Sándor Líceum 50 tagú ének­
kara ugyancsak szép énekszámokkal köz­
reműködött, a szentmise után pedig erdélyi 
dal-, vers- és táncszámokból nyújtottak 
egy csokorra valót. Mindezek bizonyítják, 
hogy a Ruhrvidéken a magyar nemzeti- 
és keresztényi hagyományok jó kezekben 
vannak.

Budai E. László (Duisburg) 
bib bi ed&dbüiíiuquis tmcnssijiSDií bmsusqssbhisjoi

KÁBÍTÓSZER A TEMPLOMLÉPCSÖN

Napról-napra elviselhetetlenebb a ró­
mai Stia Maria Maggiore bazilika körüli 
helyzet, különösen mióta a közelből az 
olasz rendőrség távolabbi utcába költö­
zött. Róma legnagyobb Maria-templo­
ma és a közeli Termini főpályaudvar 
közti rész a prostitúció és kábítószere­
sek központja let. Újabban már a bazi­
lika lépcsőit is elcsúfítják az eldobált 
dobozok, üvegcserepek s egyéb szemét­
hulladékok. Ehhez jönnek még a lép­
csőkön éjszakázó hajléktalanok és vá­
rosi csavargók. Attól is tartani lehet, 
hogy a templom frissen festett falait is 
összefirkálják. A tiltakozásokra az ille­
tékes belügyminisztérium és városi tisz­
tasági hivatal arra hivatkozik, hogy ők 
csak az utcák tisztántartásért felelősek, 
a templom lépcsői viszont vatikáni te­
rülethez tartoznak. Egyelőre a bazilika 
környékét reggelenként a lapátokkal és 
zsákokkal felszerelt templomi alkalma­
zottak, nem ritkán papok tartják rend­
ben. VR

AZ EGYHÁZ
AZ EGÉSZSÉGÜGY SZOLGÁLATÁBAN

Az Egészségügy Pápai Tanácsának je­
lentése szerint a katolikus egyház 135 
országban 21.757 egészségügyi intéz­
ményt tart fenn, amelyeknek kb. 42 %-a 
Amerikában, 19 °/o-a Ázsiában, 18 °/o-a 
pedig Afrikában működik. Az intézmé­
nyek egyharmada (mintegy hétezer) kór­
ház, csaknem egynegyede (4700) pedig 
öregek otthona.

Az utóbbiak többsége a fejlett orszá­
gokban, főleg Európában található. Ez­
zel szemben az egyházi járóbetegrende­
lők mintegy 80 "/o-a, összesen 3350, Af­
rikában és Ázsiában működik. Az egész­
ségügyben 1100 szerzetesközösség tevé­
kenykedik. VR

Amerikai misszióban
EGY MAGYAR NŐVÉR BESZÁMOLÓJA

A Szűzanya oltalmába szoktam ajánlani 
Missziós beszédeink ügyét. Évek óta ez 
egyik munkaköröm: kérvényeket küldök 
egyes egyházmegyékhez, a Hitterjesztés Mü­
ve (Propaganda de Fide) igazgatójához, ki­
jelölnének-e néhány templomot, ahol a va­
sárnapi szentmisék alkalmával ismertet­
hessük testvéreink missziós munkáit. Ki­
váló alkalmak ezek a közép- és kelet-euró­
pai, meg a kubai helyzet rövid ismerteté­
sére, amerikai hívek részére.

Nem könnyű engedélyt kapnunk, mert 
sok a kérvényező. Eszembe nem jutott, 
hogy Texasba is írjak. Túlságosan messze 
van tőlünk. S íme, egy nap levelet hozott 
a posta: egy fiatal texasi pap érdeklődött az 
első magyar nőképviselő, Slachta Margit 
élete, működése iránt. A magyar ciszter­
cita atyáktól hallott róla a Dallas-i egyete­
men. Küldtem adatokat, s amikor véletle­
nül megtudta, hogy Missziós beszédekre 
indulok, biztatott, küldjék kérvényt az ő 
egyházmegyéjébe is, ő majd szól érdekünk­
ben az illetékes atyának. így kerültem 
Texasba először 1989 tavaszán.

A múlt évben egészen másutt, South 
Bend-ben, Indiana államban kaptunk két 
templomot. Suzanne testvér Miamiból vál­
lalta a beszédek tartását. Azonban várat­
lanul behívták zsűri szolgálatra, s abból 
nem tudott felmentést kapni. Erre magam 
utaztam South Bend-be, megtartottam az

MAGYAR ÉLETVÉDÖ KÖZPONT 
LÉTREHOZÁSA

1992-ben a magyar parlament törvényt al­
kotott a magzati élet védelméről. Bár a tör­
vény kétségtelenül tartalmaz pozitív vonáso­
kat, ennek ellenére a törvény szellemisége és 
végrehajtási gyakorlata nem egyeztethető ösz- 
sze a keresztény etikai normákkal, és általa 
az abortuszok számának hosszútávú, tartós 
csökkenése nem várható. (Magyarországon az 
elmúlt évtizedekben 5 millió legális terhesség­
megszakítás történt!) Ezért a Szülészek az Éle­
tért Társaság „Életvédő Központ Alapítványt" 
hozott létre. Az Alapítvány központi eszmé­
nye az emberi élet védelme, annak kezdetétől 
a természetes halállal bekövetkező végéig. 
Ennek érdekében fáradozunk egy olyan Élet­
védő Központ megvalósítására, amelynek szü­
lészeti-nőgyógyászati osztályán abortusz vég­
zése nem történik.

Az Alapítvány ökumenikus jellegű, Kura­
tóriumában a történelmi egyházak vezetői 
mellett a hazai orvostársadalom számos jeles 
személyisége foglal helyet. Hisszük, hogy az 
Életvédő Központ modell értékű lehet a ma­
gyar egészségügy és családvédelem szolgálatá­
ban, továbbá elősegítheti azt, hogy az élet tisz­
telete a társadalmi értékek rangsorában ismét 
az őt megillető helyre kerüljön.

Kérjük a Nyugaton élő magyarságot, hogy 
anyagi hozzájárulásával vagy bármi más mó­
don hatékonyan segítse munkánkat.

Számlaszámúnk: IBUSZ Bank Rt.
218-93098/ 901-12557.

Dr. Szinnyai Attila, kuratóriumi elnök

EGY KIS FALU SEGÍTSÉGET KÉR!
Egy dunántúli, Balatonhoz közeli kisköz­

ségből, R e z i - bői írjuk e sorokat. A falu 
lélekszámú 950 fő, színtiszta katolikus. Fa­
lunk legnagyobb gondja műemlékjellegű 
templomának teljes felújítása lenne, mivel 
állaga mostanság teljesen leromlott és benne 
tartózkodni életveszélyes. A felújítás jelen­
tené a teljes födémcserét, villanyhálózat 
kicserélést, a falak vakolását és festését. 
Költségvetése kb. 7 millió Ft-ot tesz ki. 
Nem halasztható a plébániahivatal felújí­
tása sem, amely ott-tartózkodásra már al­
kalmatlan. Nem tudjuk megtartani a hitok­
tatást sem. Nehéz helyzetünket érzékelteti 
az is, hogy a falu fele munkanélkülivé 
vált és itt nincs új munkahely, az egyet­
len eddig a helyi termelőszövetkezet volt, 
ami most csőd-felszámolás alatt áll. 1992- 
ben már elkezdtük a gyűjtést a felújítá­
sokra és a falu közel 1 milliót adott. Hi­
ányzik még hat millió. A hiányzó összeg 
előteremtésére egyetlen lehetőségünk ma­
radt, a nyugati katolikus magyarsághoz 
fordulni. Kérjük, segítsenek bennünket, 
hogy ne maradjunk templom nélkül!

Adományaikat a keszthelyi Országos Ta­
karékpénztár helyi fiókjába (számlaszám: 
499 - 98034) szíveskedjenek átutalni. A jó­
szívű adakozókat a Mindenható áldása kí­
sérje életükben!

Címünk: Pintér Imréné jegyző, H-8373 
Rezi, Rákóczi utca 17. — Aláírások — 

első hétvégi beszédeket. Várakoztam a kis 
zárdában a közbeeső héten, s csak találom­
ra telefonáltam a Notre Dame egyetemre, 
vajon ott tanul-e még az én texasi isme­
rős atyám. Olt volt. Felkeresett, elvitt a 
Notre Dame egyetem területére, megmu­
tatta a látnivalókat. Nagy izgalom, készü­
lődés folyt, mert országos hírű futballcsa­
patuk mérkőzése közeledett. (Később meg­
tudtam, hogy győztek.) A texasi atya me­
gint bíztatott, sőt ajánló levelet is írt anél­
kül, hogy kértem volna: jelentkezzünk újra 
missziós beszédekre. Ez év elején tehát is­
mét leutaztam Texasba, három hétvégi 
missziók beszéd tartására.

A szentmisék végén a templom bejára­
tánál üdvözlöm a híveket. A sok angol és 
spanyol között egyszeresük megállt előt­
tem egy férfi, bemutatkozott: „Koppány 
vagyok. Feleségem texasi". — Egy másik 
család ebédre hívott: francia név, apa 
Alaszkában született, magyar nyelvű fe­
lesége Dél-Amerikában. A Washington 
State egyetemen tanultak, ott ismerték meg 
egymást. Négy szép gyermekükkel ültünk 
a családi asztalhoz és az amerikai édes­
apa magyarul imádkozta: „Édes Jézus, légy 
vendégünk, áldd meg, amit adtál nékünk".

így vezetgetett engem Szűzanyánk ebben 
az évben, 1993-ban.

Natália testvér (USA)

t DR. KÖNCZÖL LÁSZLÓ
Régi, vasmegyei család sarjaként szüle­

tett Sárváron. Iskoláit szülővárosában, 
Szentgotthárdon és Szombathelyen végez­
te, egyetemi tanulmányait a budapesti és 
gráci egyetemen. Egyetemista korában az 
Emericana külügyi megbízottja volt és ak­
tívan vett részt a Szent Vince Konferen­
ciák karitatív munkájában. 1945-ben csa­
ládjával Bajorországba menekült, egyideig 
a Müncheni Magyar Irodában dolgozott. 
Az ötvenes évek elején hat fős családjá­
val áttelepült az akkori francia zónába, 
ahol sikerült a pénzügynél állást kapnia. 
Közben a freiburgi érsekségben több Szent 
Vince Konferenciát alapított, folytatva a 
már Magyarroszágon megkezdett munkát. 
1982-ig volt a Németországi Szent Vince 
Konferenciák helyettes elnöke. A Szent­
atya 1981-ben „Pro Ecclesia et Pontifice" 
érdemrenddel tüntette ki. 1987-től betegsége 
ágyhoz kötötte. 84 éves korában, 1994 már­
cius 20-án halt meg Freiburgban. Gyá­
szolják: felesége, négy gyermeke, 10 uno­
kája és dédunokája.

ELTŰNT A CSODATEVŐ 
„SANTO BAMBINO" SZOBRA

Rómában a Kapitólium melletti Ara- 
coeli templomból február 8-án ellop­
ták a csodatevő Jézuska, a „Santo Bam­
bino” szobrát, amely előtt kivált a gyer­
mek-kívánságok teljesüléséért szoktak 
imádkozni. Az olasz posta naponta kéz­
besíti a világ minden tájáról a Santo 
Bambínóhoz címzett leveleket. A mű­
kincs értékű szobrot a hagyomány sze­
rint a Getsemáni-kert olajfájának fájá­
ból faragták. Szakértők 16. századinak 
tartják. A lopás mélyen érinti az Örök 
Város lakóit, akik mindig is megható 
szeretettel veték körül „az ő Bambino 
jukat”.

*
Milánóban hivatalosan megkezdődött az 

olasz püspöki kar által kezdeményezett bol­
doggá avatási eljárás VI. Pál pápa (1963— 
1978) ügyében. Carlo Maria Martini — akit 
személyes barátság is fűzött elődjéhez a 
milánói érseki székben — bejelentette, hogy 
a következő hónapok során az egyházme­
gyéből 74 tanút hallgatnak meg.

*
Brüsszeli jelentés szerint az Európai 

Unió 1993 során 1.100 millió DM-t szánt 
humanitárius segélyek céljára. A segély­
alap elosztására külön hivatalt létesítet­
tek Kölniben, amely 80 nemzetközi szerve­
zettel működik együtt. Legnagyobb mérték­
ben a volt Jugoszlávia köztársaságai ré­
szesültek segítségben, a teljes érték 63 '‘hs­
át kapták. Az afrikai országok közül fő­
leg Burundinak és Szomáliának jutott na­
gyobb segély.

A volt Szovjetunió három kaukázusi ál-

Felhívás!
A Magyarországon, közelebbről Zalaeger­

szegen, újraindult Notre Dame Női Kanonok 
és Tanítórend szeretettel várja és hívja azo­
kat a magyar származású leányokat, akik szí­
vesen haza települnének és hivatást éreznek 
a szerzetesi életre és a gyermekekkel való fog­
lalkozásra, szép parkkal rendelkező, teljesen 
felújított rendházába és iskolájába.

A több mint 400 éves eredetű rend kezdet­
től fogva az ifjúság nevelésével foglalkozott. 
Magyarországra 1905-ben jöttek az első nő­
vérek a lotharingiai Mattaincourtból, a rend 
bölcsőjéből. Az először Zsámbékon, majd 
Törökbálinton letelepedett, franciás művelt­
ségű nővéreket 1928-ban hívta Zalaegerszeg­
re a város akkori apátplébánosa, a később 
mártirsorsú Mindszenty József. Az ő nagysza­
bású és jövőbelátó iskolapolitikája, valamint 
az akkori idők követelményeit szolgáló elemi 
és polgári iskolát líceummal és tanítóképző­
vel bővítette.

A negyvenes években az intézetnek közel 
ezer tanulója volt évente és az iskola 20 éves 
működésének ideje alatt mintegy 400 tanító­
nő szerzett oklevelet. Sajnos, ennek a szép 
fejlődésnek véget vetett az 1948-as államosítás.

1993-ban a zárda-épület egyharmadában 
Újra indult a szerzetesi élet és megindult a ta­
nítás a nővérek által alapított és fenntartott 
iskolában 133 tanulóval. Ide várjuk szeretettel 
azokat a fiatalokat, aki vagy már megszerez­
ték, vagy ezután szeretnék megszerezni a ta­
nítói vagy tanári diplomát, továbbá mind­
azokat, akik bármilyen munkával szolgálni 
szeretnék a magyar katolikus keresztény ok­
tatás ügyét, /alaegerszeg 60 ezer lakosú város 
a Nyugat-Dunántúlon, közel fekszik Auszt­
riához, Gráchoz.

Címünk: Notre Dame Női Kanonok és Ta­
nítórend, H-8902 Zalaegerszeg, Zárda utca 25.

Kurucz Mária Katalin rendfönöknö

lámának: Örményországnak, Azerbajdzsán­
nak és Grúziának 65 milliót, Iraknak 40 
milliót, az Izrael megszállta arab területek­
nek 19 milliót, Kubának 14 milliót jutta­
tott az Európai! Unió.

MÁRCIUS 15-1 ÜNNEPÉLY GRÁCBAN
A gráci magyarság március 17-én, 16 

órakor a „Christiana Hungária" — Keresz­
tény Magyarok Egyesülete rendezésében, 
szép számú résztvevővel ünnepelte meg 
1848 március 15-e emlékét.

Az ünnepélyt a Gösser Brau vendéglő fel­
díszített erkély termében rendeztük. A Hi­
szekegy elmondása után Mayer Rudolf el­
nök üdvözölte többek között dr. Farkas 
Miklós nagykövetségi tanácsost, Mag. Rudi 
Roth tiszteletbeli konzult, Wildberger Wolf- 
gang osztrák alezredest, Nyers atyát, a grá­
ci magyar katolikus lelkészt és Ugri Mi­
hályt, a Magyar Főiskolások Klubjának 
képviseletében. Az ünnepi beszédet v. Mar­
ton Rezső titkár tartotta. A beszéd után 
Farkas Miklós követségi tanácsos szólt a 
megjelentekhez, és átadta Hunkár Dénes 
nagykövet üdvözletét. Az ünnepély a Him­
nusz eléneklésével ért véget. 1W. R.

FELHÍVÁS LAKITELEKRŐL !
„Az emigráció a hazáért" című kiállításunk 

után tovább folytatjuk a dokumentumok gyűj­
tését. Terveink között szerepel egy emigrációs 
könyvtár létrehozása. Célunk az emigrációs 
könyvkiadás műveit összegyűjteni, hogy ne 
tűnjenek el az igaz értékek.

Fontos számunkra, hogy látogatóink tiszta 
képet kapjanak az elmúlt időszakról, lássák, 
tudják, ismerjék meg, milyen szerepet töl­
tött be az emigráció az elmúlt évtizedekben.

Kérjük honfitársainkat, tegyék teljesebbé 
most még csekélyszámú könyvtári gyűjtemé­
nyünket. Várjuk könyvküldeményeiket, eset­
leg magánkönyvtári gyűjteményt is, melyben 
1945 előtt vagy után kiadott könyvek is sze­
repelnek, melyeket az írója vagy témája miatt 
idehaza megsemmisítettek.

Várjuk továbbá az emigárcióban híressé 
vált nagyjaink (írók, költők, politikusok, stb.) 
fényképeit és életrajzát is.

Postacímünk: Emigrációs Gyűjtemény, H- 
6065 Laktielek, Pf. 40.

KIADÓ DÖMÖSÖN
(a Dunakanyarban)

2 SZOBA ÖSSZKOMFORTOS HÁZ 
TERRASZOS, KERTES HÁZ, 

közel a strandhoz és a bevásárlási köz­
ponthoz. Naponta szeméyenként 20 DM.

4 személynek napi 60 DM.
S A N E X kft.

CH-1002 Lausanne, Case 3105. 
2017 Dömös, Királykúti utca 22. 

Telefon: 021 625 82 54.



1994 május.
ÉLETÜNK8

M E C J E I. r N T I ÚJDONSÁG I
CSERHÁTI FERENC: HIT ÉBRESZTŐ

Kada Lajos érsek, bonni nuncius bevezető­
jével. A Szent István Társulat kiadása. Buda­
pest 1993. I-III kötet öszesen 936 oldal. Szent­
beszédek a vasárnapi szentmise olvasmányok 
alapján.

A színes borítóval ellátott I—III kötet ára 
1111.— Ft. + portó. Kapható Budapesten a 
Szent István Társulat könyvesboltjában. Kos­
suth Lajos utca 1. H-1050 Budapest.

J AKÓCS PANZIÓ: Egy és két személyes 
szobák fürdőszobával, WC-vei: 50.— DM 
reggelivel.

JAKÖCS TAXI: Helyben vagy hosszabb útra. 
Budapest XI. kér., Bőd Péter utca 20.

VAJDASÁGIAK, DÉLVIDÉKIEK, MAGYA­
ROK! Rendeljék meg a Vajdasági Hírnök c., 
a szülőföld híreit tartalmazó folyóiratot! Ben­
ne: hírek, aktualitások, olvasmányok. Kéré­
sére ingyenes mutatványszámot küldünk.

Cím: Vajdasági hírnök, YU-21235 Temerin, 
Petőfi Sándor u. 70 /1., Jugoszlávia. Telefon / 
fax: 00381-21 -840 731.

MAGYAR PENZIÓ, DINO (Lugano köze­
lében). ® (CH) 0041 91 91 39 79.

Megjelent! Hargitai Hainer Pál: A boldog­
ságkeresés útján c. gazdagon illusztrált köny­
ve. A kritika szerint: a könyv segít minden­
kinek, aki életét jobbá, gazdagabbá, boldo­
gabbá szeretné tenni. A legmagasabb irodal­
mi kritikák megtalálhatók a könyvben. Ara: 
30.— DM (portóval együtt 35.— DM). Meg­
rendelhető: Hargitai Hainer Pál, Ankergasse 
35. D-63808 Haibach bei Aschaffenburg.

Sárváron, gyógyfürdőhöz közel, két 2 ágyas 
szoba kiadó. Egy szoba ára naponta 22.— DM. 
Győri Márta, Üjsziget út 22, H-9600 Sárvár.

Távbeszélőközpont: Sárvár 915 (H).

Megrendelésre haladéktalanul küldjük
Békés Gellért 

KRISZTUSBAN MINDNYÁJÁN EGY 
Keresztények egysége — utópia ?

Az ökumenikus mozgalom története és 
feladatai, a keresztény egység időszerű 

kérdései.
A könyv ára postaköltséggel 10— DM. 

Pannonhalmi Könyvszolgálat 
Főmonostor, Vár 1. H-9090 Pannonhalma.

Bogyay Tamás: 
MAGYARORSZÁG TÖRTÉNETE 

TÁVLATBÓL
a Mérleg Bécs-Budapest-München ki­
adásában. 184 old., 4 térképpel, karton­

kötésben. Ara 15.50 DM + portó.
Megrendelhető a KUPA, Distelfink- 
weg 21, D-81249 München címén.

Üzenetrögzítő / Fax: 0049 89 8 64 35 73.

Szamosi József újabb müvei:
VIRAGOSKÖNYVEM

- Színes riportok a természetből - 64 old.
PASZIÁNSZ

- Csevegések, játékok, napló (1945-46)
172 oldal.

MÚLHATATLAN MÚLT
- Új és régi versek. - 186 oldal. 

Egy-egy könyv ára portóval 20.— DM 
(bankjegyben).

Megrendelhet a szerző címén: 
Elektrastr. 7 / b. 81925 München.

„ T É T É N Y11 Ungarische Spezialitüten 
Krcitmayrstr. 26 - 80335 München

Telefon: (0 89) 1 29 63 93
Badacsonyi szürkebarát 7.50
Badacsonyi kéknyelű 7.10
Csopaki rizling 6.80
Debröi hárslevelű 6 80
Boglárt Chardonnay 7.50
Alföldi olaszrizling 6.20
VILlányi burgundi 7.50
Soproni kékfrankos 6.80
Tihanyi kisburgundi 7.50
Cabemet Savignon 5,—
Alföldi kékfrankos rosé 6.20
Alföldi rosé 6.20
Tokaji szamorodni 12.50
Tokaji aszú 3 puttonos 14.50
Tokaji aszú 4 puttonos 16.50
Tokaji aszú 5 puttonos 19.50
Kecskeméti barackpálinka 29.—
Cseresznyepálinka 25.50
Vilmos körtepálinka 29.—
Császárkörte 21.50
Unikum 27.50
Szilvapálinka 22.50
Hungária brut 12.—
Grand Couvee 13.—
Tarhonya, kockaté9zta nagy 3.80
Paprika káposztával 5.—
Paprika káposztával 11.—
Májas-, véres hurka, disznósajt per kg 12.50 
Tokaszalonna 15.—
Füstöltszalonna 10.—
Tepertő 10.—
Friss kolbász 16.—
Házi kolbász 23.—

• üveg árat nem szállítunk ! C

A P R Ó H ! R D E T É S E K
Budán közel a Várhoz és a metróhoz, mo­

dern garzonlakás hazalátogatóknak kiadó. Te­
lefon: 01 341 46 24 vagy 093 33 20 34 (Svájc).

MINDL EDITH, hites fordító, fordításokat 
vállal. Schwarzenloher Str. 9, 90469 Nürnberg, 

(09 11) 48 17. 55.
4-köfetes magyar breviárium kapható. Meg­

rendelhető: Ft. Hegyi György címén. Ara: 
100.— DM + 10.— DM portó; vagy 80.— 
US 8 + 10.— 8 portó.

Budapest, V. kerületben összkomfortos la­
kás 120 m* 2, valamint Motel a Mátrában el­
adó. Telefon: (D) 079 04/76 37 (8—16 óráig) 
és 079 51 /2 67 46 (17—20 óráig).

BEATRIX PANZIÓ! H-1021 Budapest, Szé- 
her út 3. Tel. / Fax: 0036-1-17 63 730. Szere­
tettel várjuk az „Év panziója11 díjat nyert csa­
ládias szállodánkban, zöldövezetben, de kö­
zel a központhoz. Szállodai színvonal — fél­
áron!

Balatonalmádi mellett, 846 m2 zárt kertben 
kis hétvégi nyaraló, villanyvez., gyönyörű ba­
latoni panorámával eladó. A telekkönyvi át­
írást is elintézem. Vételár: 26.000.— DM. Ér­
deklődés: ® (D) 0831-9 43 59.

Stuttgartban élő, független fiatalember, 28 
éves, 175/73, magyar lánnyal megismerkedne. 
Ha szereted az utazást, szórakozást és a mo­
toros túrákat, akkor fényképes válaszodat 
„Romantika11 jeligére várom.

Szentendrén, zöld övezetben panorámás, két­
szintes, összkomf. családi-villa eladó vagy ki­
adó. Buudapesttől 25 km autópálya. Érdeklő­
iddé;: 0036-1-115 65 77 (H).

A budapesti Kereskedelmi,, Vendéglátóipari 
és Idegenforgalmi Főiskola 1994 ősztől 4 éves 
tanfolyamot indít Hotel, Étterem és Idegenfor­
galmi szakon, német és angol nyelven. A tan­
folyam a kempteni, heilbronni, manchesteri 
Metropolitan egyetemek és a vendéglátóipar 
képviselőinek szoros együttműködésével jött 
létre. Érdeklődjön az alábbi címen: H-1054 
Budapest, Alkotmány utca 9—11. íj* 0036-1- 
1315148 vagy 112 6276. Fax: 0036-1-1315720. 
Lehrstuhl fiir Tourismus.

BEREKFÜRDŐN testi és lelki pihenést biz­
tosít, nyugodt környezetben az Egri Főegyház­
megye Gyógyüdülője. Egy éjszakára reggeli­
vel a szállás 1—2 ágyas szobákban 10.— DM 
személyenként. Ebéd, vacsora a szomszéd ét­
teremben. Fürdő 200 méterre. Gyógyvíz, reu­
matikus betegségekre kitűnő gyógyszer. Meg­
található Szolnok megyében, Karcagtól 10 km- 
re. Levél cím: Egri Főegyházmegyei Gyógy­
üdülő, H-5309 Berekfürdő, Gyár út 2.

Budapest, Kamaraerdő déli lejtőjén, nagy 
parkban, panorámás kilátással, 80—160 m2-es 
luxuslakások épülnek exkluzív kivitelben. 20 
percre autóbusszal a centrumtól, az építés fo­
lyamatban. Befejezés 1994 október. Magyar út­
levéllel rendelkezők előnyben. Érdeklődni le­
het: ® 0036 1 1658 860, vagy 0043-2742-79 871 
(Nobilisz Kft. Budaörs, Beregszászi utca 33.)

Hévízhez közel, Rczi-szölöhegyen --Turista 
Kiránduló11 borozónak is megfelelő épület, pin­
cével eladó. H-8373 Rézi, Egyházközség.

Nemzetközi áruforgalmazáshoz üzletpartne­
reket keresünk. Aubel Rosalia, D-36199 Ro- 
tenburg / Fulda, Hospitalgasse 1. ® 06623/
23 36, Fax: 056 85 - 83 63.

Ház eladó! Tiszánál, termálfürdő közelében, 
két-szobás (új bútorok, parketta, kábel-tv, 
stb.) teljesen berendezett komfortház parkosí­
tott udvarral (114 EZlöl). Ára: 43.000.— DM. 
® (D) 089 / 39 26 32.

Szentendrei ház, belvároshoz közel, olcón 
eladó. Érdeklődni: E. Bendula, Winterthur. 
Telefon: (CH) 52 / 232 18 40.

19 éves, angolul beszélő, tanítóképző főisko­
lát végző diáklány, au-pair állást keres külföl­
dön a nyári szünidőben. Cím: Tóth Szilvia, 
H-3900 Szerencs, Hidegvölgy utca 12.

Die Ungarn in Sankt Gálién, Magyarok 
Szent Gallenben. Johannes Duft / Tibor Mis- 
sura (kétnyelvű), középkori források az ős­
magyarok történetéhez a St. Galleni Alapít­
vány Könyvtárban. 88 oldal, színes kemény­
kötés, 14, részben színes és arany képpel. Ara: 
29.— SFR. Dr. Missura T., CH-9000 St. Gálién, 
Bahnhofstr. 2, ®“ 071 - 22 41 48.

Vállalkozó szellemű, jó megjelenésű, vidám, 
de komoly gondolkozású nő, 38/160/70, meg­
ismerkedne korban hozzá illő, lehetőleg ma­
gas, nem baj ha erős testalkatú, józan életű 
úrral. Cím: Dinók Gyuláné, Daróczi köz 25,
III. 39, H-6000 Kecskemét. (H) 0036-76-
322 378, az esti órákban.

Jó kinézésű, házias, özvegy asszony, 68/160/ 
68, keresi korban hozzá ilő férfi ismeretségét 
komoly szándékkal. Jelige: „Schwarzwald11.

Strasbourgban élő hölgy, komoly, megbíz­
ható, intelligens, német állampolgárságú férfi 
ismeretségét keresi München- és környékén 
házasság céljából. Csak fényképes válaszokat 
„Strasbourg11 jeligére a kiadóba várok.

Magyar, 47 éves, intelligens, tiszta, jól főző 
hölgy, 3 évig Németországban dolgozott mint 
házvezetőnő, elhelyezkedne ugyanolyan mun­
kakörben. Leveleket „Szeptember11 jeligére a 
kiadóba várok.

Erdélyből származó, 52 éves, 176 / 68, né­
met állampolgárságú, főiskolai végzettségű, 
Münchentől délnyugatra lakó, magányos férfi, 
idő és házasság hiánya miatt, ezúton keresi 
annak a hölgynek az ismeretségét, ki káros 
szenvedélyektől mentes s hinni tud egy őszinte, 
becsületes emberi kapcsolatban. Választ „Ta­
lán11 jeligére a kiadóba várok.

Csinosnak mondott, egyedülálló, magyar 
hölgy, 47 / 167 / 57, négy évig Németország­
ban dolgozott, megismerkedne korban hozzá­
illő, intelligens, káros szenvedélytől mentes 
úrral. Leveleket „Pesti találkozás11 jeligére a 
kiadóba kérem.

APÓI. LO 
DEMEN'AGEMENTS 

Szállítási vállalat 
Szállítások belföldre és külföldre, ten­
gerentúlra — légiszállítással Is ■— köl­

tözködés, bútorraktározás, külföldi 
szállítmányoknál a vám elintézése, 
összes nyugati és keleti államokba 

oda és vissza szállítunk! 
Magyaroknak árkedvezmény! 
APOLLO DEMENAGEMENT 

4 bis, route des Jeunnes 
CH-1211 Génévé 26 

Telefon: 022/3 43 22 46. 
FAX 022/ 3 42 24 75 

Magyarul is beszélünk I 
Privát cím: Keresztes László 

58, route Veyrier, 
Cl 1-1227 Carouge / Génévé 

(J? 022/3 42 98 36 este (7 óra után).

Kiadóhivatalunknál kapható:
Lorudes-i zarándokkönyv (dr. Szabó

József összeállítása) 7.— DM
Lourdes — Bernadett nyomdokain

(kb. 140 színes képpel) 25.— DM
Lourdes, Kereszt út, (videokazetta ma­

gyarul, 50 perces, VHS, PÁL) 30.— DM 
Lourdes-i üzenet — elmélkedések 

magyar nyelvű kazetta, dr. Szabó 
József összeállítása) 10.— DM

I’atrona Hungáriáé,
színes zománcjclvény) 3.— DM

Szállításnál + portóköltséget számítunk.
Megrendelhető:

Ungarische Katholische Delegatur 
ÉLETÜNK kiadóhivatala 

Landwehrstr. 66 D-80336 München.

RUPP LÁSZLÓ hites törvényszéki fordító, 
vállal fordításokat magyarról németre és 
németről amgyarra. 80336 München, Goethe- 
straRe 32.

ÜJ POSTAI IRÁNYÍTÖSZAMUNK
D-80 3 3 6 München.

VIDEOKAZETTÁK CSERÉLÉSE 1
Amerikai - kanadai szisztémáról magyar rend­
szerűre, vagy fordítva, 24 óra alatt. Küldje 

videóját szeretteinek 1
VIDEOFILM

a Szentatya magyarországi látogatásáról,
2 órás színes műsor, ára 23 $ portóval együtt. 

KAPHATÓ
a történelmi Magyarország színes térképe, az 
ország és a vármegyék címereivel, plasztikkal 
védett kartonon, 22 x 32 nagyságban, portóval 

20.— S a következő címen:
MAGYAR NAPLÓ — VIDEÓ DEPT.

P. O. Box 822, Daytona Beach, FL 32115, USA.

MAGYAR SZENTMISÉK
BECSBEN minden vasár- és ünnepnap 10.30 

órakor, a Német Lovagrend, Arpádbázi Szent 
Erzsébetről elnevezett templomban. Első kerü­
let, Singerstr. 7. szám, (Deutsch-Ordenskirche). 
A templom bejárati ajtaja a kapun belül jobb­
ra. Hegyi György lelkész
♦ FIGYELEM ! HELYVALTOZAS ! *

GRÁCBAN a hónap első vasárnapja kivéte­
lével minden vasár- és ünnepnap, 10 órakor 
új helyen, a Welsche-templomban (Griesplatz) 
tartunk szentmisét, melyre a Grácban és Stá- 
jerorzágban élő, valamint az idelátogató ma­
gyarokat szeretettel hívja és várja

P. Nyers János lelkész
PÁRIZSBAN minden vasárnap 11 órakor: 

Misslon Catholique Hongroise. 42, nte Albert 
Thomas, 7507.0. Metró: Rcpubliquc és Jacques 
Bonsergent.

ZÜRICHBEN minden vasár- és ünnepnap 
10,15 órakor, a Szent Antal templom alagsorá­
ban, Minervastr. 60. Vizauer Ferenc lelkész

MÜNCHENBEN minden vasár- és ünnep­
nap 10.30 órakor a Damenstlft-tempiomban.

Dr. Cserháti Ferenc plébános
ROSENHEIMBEN minden hónap 2. és 4. 

vasárnapján, 10.00 órakor a Rossacker-kápol- 
nában. Fehér István s. lelkész

Münster-, Paderborn- és Osnabriick egyház­
megyékben mindenütt havonta egyszer. Első­
vasárnap: HAGENBEN 10,30 órakor a St. Jo- 
sef Hospital kápolnájában MENDF.NBEN
15.30 órakor a Ileilige Kreuz templomban (Bat- 
tenfeld). Második vasárnap: OSNABRÜCK- 
ben 11,00 órakor, Pernickel-Mühle, Mühlenstr. 
Harmadik vasárnap: BIELEFELD, 15,30 óra­
kor a St. Josef templomban, August-Bebel-Str. 
9. Negyedik vasárnap: MÜNSTERBEN 11.00 
órakor a Ferencesek templomában Hörsterplatz. 
MARLBAN és ARNSBERC.BEN külön meg­
beszélés szerint. Missziónk telefonszáma: (0251) 
32 65 01, Bagossy atya.

FRANKFURT-Rödelhimben, a hónap 2. és 4. 
vasárnapján, 15.30 órakor, a St. Raphael temp­
lomban, Ludwig-Landmann-Str. 365.

MAINZBAN a hónap 1. vasárnapján, 12.15 
órakor az Olasz Misszió templomában, Emme- 
ranstr. 15.

W1ESBADENBAN a hónap 2. vasárnapján
10.30 órakor az Olasz Misszió kápolnájában, 
Platter Str. 5.

DARMSTADTBAN a hónap 4. vasárnapján, 
10.45 órakor Griesheimban a Szt. Kereszt temp­
lomban, Friedrich-Ebert-Str. 58.

GIESSENBEN a hónap 3. vasárnapján, 10.30 
órakor, a Szt József kórház kápolnájában, 
Liebigstr. 24. Takács Pál plébános
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Magyar Katolikus Főlelkészség 
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(olvasó- és tördelő szerkesztő).

Redaktion und Herausgeber: 
Ungarische Katholische Delegatur 
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Abonnemcnt: DM 25.— pro Jahr und 
nach übersee mit Luftpost DM 40 —

ELŐFIZETÉS:
Az Életünkéi a helyi magyar lelké­
szek terjesztik, ólt küldik szét és ná­

luk is kell előfizetni!
Tengerentúlra, vagy ahol nincs ma­
gyar lelkész, oda a kiadóhivatal küldi 

az ú iságot.
1 példány ára: 2.50 DM.

Előfizetési ár egy évre DM 23.— 
vagy ennek megfelelő valuta. 

Tengerentúlra légipostával DM 40,— 
Lapzárta minden hónán 15-én 

Hirdetéseket csak 15-ig fogadunk el.
rostgiroaml Miinchen:

Konto-Nr. 699 50-80? - BLZ 709 1W R6 
Kath. Ungarss-Seelsorge, Sonderkonto

; Erscheint limai lm JaJir.
Drtiok: Danubla Druckarei GmbH- 

FerchenbachstraGe 88 • 80995 München.

BeilagenhlnweLs: zu dieser Auflage Uegt 
zeitweise ein RUNDSCHREIBEN bet 

A kiadványhoz körlevelet mellékeltünk.

HIRDETŐINK FIGYELMÉBE !
Befizetéseket és átutalásokat posta csekk­
kontónkra kérünk! Kath. Ungarn-Seel- 

sorge München, — Sonderkonto: 
Postgiroamt München,

Konto-Nr.: 6 0 6 5 0-8 03. BLZ 700 100 80.

HIRDESSEN AZ ÉLETÜNKBEN I
Hirdetési díjak 1994 január 1-től:

Apró-, házassági-, általános hirdetés DM
ára soronként (kb. 40 betű 7.—

Jelige portóval 7.—
Külön kívánságokat esetenként árazunk.
Üzleti hirdetések soronként 10.—
Nagybetűs (kétsoros) sor 20.—
Kéthasábos hirdetés az összeg kétszerese.
Egymásutáni háromszori hirdetés esetén 

10 százalék kedvezmény.
Egymásutáni hatszori hirdetés esetén

20 százalék kedvezmény.
Egy évi hirdetés esetén 25 ’/o kedvezmény.
Hirdetések határideje minden hónap 15-e, 

befizetve!

A névvel megjelölt cikkek nem mindem eset­
ben felelnek meg « szerkesztőség véleményé­
nek. — Kéziratokat nem fcrünh meg és 

nem küldünk vissza.

AMERIKAI ÉS KANADAI ELŐFIZETŐINK 
FIGYELMÉBE !

Az ÉLETÜNK előfizethető terjesztőnknél: 
Joseph DANI, Deer Valley, P.O öox 43174, 
Calgary, Alta T 2 J 7 A 7, Canada.

A címére küldött csekken fel tűn teacudő: 
„É L E T ü N K". Kérjük szíveskedjenek » 
fenti címre, ne Münchenbe küldeni a 
csekket. Itt egyenkénti beváltásnál a *0-— 
DM-b51 8.— DM-et levonnak 3 bankban. 
Előfizetési díj egy évre 17.— US $ + 13^— 
US í portó. A lapot továbbra is Münchenből 
postázzuk.

MAGYAR BOROK, PÁLINKÁK 
NAGY VÁLASZTÉKBAN.

Olcsó áron raktárról. Kérje árlistánkat 1 
JOSEF UDVARHELYI (0 911) 35 79 21 

Virchovstr. 45. 90409 Nürnberg.

A HIRDETÉSEK SZÖVEGÉÉRT, STÍLU­
SÁÉRT A SZERKESZTŐSÉG NEM TELEL I

I
® HIRDETŐINK FIGYELMÉBE I • |
Hirdetéseket csak a hirdetési díj | 

befizetése után tudunk közölni! x♦ a-■-ecsscs-ts-
ANNEMARDE SCHWARZ hite* tolmács és 

fordító, magyar-német és német -magyar for­
dítást és tolmácsolást vállal (szépirodalmi szö­
veget is.) 40477 Düsseldorf, Duisbnrger Str. 26. 
Tel.: (0211) 4 98 12 88. Fax: (0211) 4 98 63 02.

MAGYAR VIDEŐK 30.— DM-től, ADAMFI.
Pf. 29, D-52001 Aachen, ® Fax (0241) 17 33 55.


